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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du 20 juin 2022 
 

 
 
Il est 18h15, le Président Monsieur Paul WINNLEN ouvre l’assemblée générale et salue les personnes présentes. 
 
Il démarre par l’approbation du procès-verbal de l’assemblée générale 2021. Sans abstention, ni opposition, ce 
dernier est approuvé à l’unanimité. 
 
Le Président poursuit en présentant son rapport moral. Il demande à l’assemblée générale de l’approuver. Sans 
abstention, ni opposition, ce dernier est approuvé à l’unanimité. 
 
Madame Nelly HOUOT, Trésorière, présente à son tour le rapport financier 2021.  
 
Madame Alexandra STEMMELIN, Commissaires aux Comptes, poursuit en faisant la lecture du rapport et du rapport 
spécial.  
Mme STEMMELIN mentionne que l’association a une trésorerie de 3 à 4 mois, elle s’est améliorée. 
 
Le Président demande à l’assemblée générale de voter les comptes et l’affectation du résultat de l’exercice au 
report à nouveau ainsi que d’approuver le rapport spécial. Sans abstention, ni opposition, ceux-ci sont approuvés à 
l’unanimité. L’excédent est affecté au report à nouveau.  
 
Monsieur Florian RIEGERT, Directeur,  présente ensuite les activités du Centre Socioculturel durant l’année 2021. 
Chaque coordinateur a commenté son secteur et ses activités proposées. 
 
Monsieur Florian RIEGERT évoque les perspectives de 2022, notamment : 
 

- Poursuivre la confirmation de la situation financière, 
 

- Intensifier les partenariats extérieurs, 
 

- Continuer la formation des salariés, 
 

- Poursuivre la promotion du Centre Socio-Culturel en développant la communication, 
 

- Poursuivre le développement des actions transversales, 
 
Le Directeur termine en remerciant les personnes dans la salle d’être présentes à cette assemblée générale. 
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Le Président passe la parole à Madame Hajar KADIRI, adjointe au Maire et représentante de celui-ci Monsieur 
SCHILDKNECHT, qui met en avant le professionnalisme et l’implication des salariés. Elle salue aussi l’aide des 
bénévoles. 
 
M. RIMEIZE, Vice-Président de la Caisse d’Allocations Familiales du Haut-Rhin, prend ensuite la parole. Il mentionne 
que le projet social porté par Centre Socio-Culturel est de qualité, il intègre le projet Familles. Il note l’implication de 
tous les salariés et acteurs. Enfin, il souhaite une pleine réussite aux équipes pour la mise en œuvre du projet social. 
 
Elections statutaires : 
 
Monsieur Lhassane IDOUMGHAR et Madame Nelly HOUOT sont sortants, ils se représentent. L’assemblée générale 
vote à l’unanimité le renouvellement de leur mandat. 
 
Le Président remercie et salue le travail de l’ancienne Directrice, Madame Frédérique CAILLAUT et souhaite la 
bienvenue à Monsieur Florian RIEGERT  constatant l’absence de questions, clôture l’assemblée générale en 
remerciant encore toutes les personnes présentes. 
 
Les nouveaux membres du Conseil d’Administration se sont retirés pour une réunion de Conseil d’Administration 
afin de faire procéder au vote du poste à pourvoir pour le bureau.  
 
 
 
 Le Président 
 
 Paul WINNLEN 
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INTRODUCTION  

 

SERVICE ENFANCE ET JEUNESSE 
 

 
Le service Enfance et Jeunesse (E&J) est coordonné par Alphonse JORS et compte plusieurs salariés dont 

11 permanents au 31 décembre 2022. Des vacataires viennent compléter l’équipe pendant les congés 

scolaires et les mercredis. 

 

Le fil conducteur du pôle est : 

 

 L’éveil et la connaissance ; 

 Le vivre ensemble ; 

 La citoyenneté. 

 

Les activités qui en découlent sont : 

 

 L’ALSH (Accueil de Loisirs Sans Hébergement) des enfants et jeunes de 3 à 18 ans, les mercredis 

et vacances scolaires ; 

 Les 3V (Ville Vie Vacances) qui s’adressent aux adolescents et jeunes durant les congés 

scolaires (séjour au Cap d’Agde et activités sportives, culturelles, artistiques… sur site) ; 

 Projet Eveil et Lecture « Homo sapiens », ce projet d’éveil et à la culture du livre doit permettre aux 

enfants d’apprendre l’Histoire en s’amusant ;   
 Le projet Cité’Sports, animations sportives pour tout public hors vacances scolaires ; 

 PASS’SPORT/EXTRA SPORTS, animations dans les gymnases. Propositions d'initiations 

sportives en partenariat avec les différentes associations sportives de la commune d'Illzach pour 

l'ensemble des habitants du territoire d'IIIzach.  
 LA GREEN JUSTICE, projet de sensibilisation aux enjeux environnementaux en découvrant les 

différents aspects liés à l’environnement et ce qui le compose d’où l’importance de sa préservation. 
 « Une enfance comme une autre », permet aux enfants de travailler sur l’inclusion et aborder la 

question du handicap 

 

 

En 2022, le secteur Enfance et Jeunesse a accueilli près de 568 enfants et jeunes. 
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REPARTITION PAR ACTIVITES  : 

VACANCES 

SCOLAIRES
Secteur JEUNES 

Activités diverses de loisirs et sportives 14-17 ans : 

Club Ados  
  

TOTAL 

ALSH 3-6 ans : 

ALSH 7-10 ans :  

TOTAL 

TOTAL VACANCES 405 

MERCREDIS 

MERCREDIS 

Secteur Enfants 

Secteur Club Ados / jeunes 

TOTAL 

TOTAL MERCREDIS 159 

Le nombre de filles : 

le nombre de garçons : 

TOTAL DU NOMBRE D'ENFANTS ET DE JEUNES  

INSCRITS*  

* Nombre d'enfants différents sur l'année 

258 

Nombre 

 

147 

Secteur ENFANTS 

Nombre 

128 

130 

130 

29 

159 

Nombre 

209 

229 

BILAN DES ACTIVITES DE LOISIRS ENFANTS ET JEUNES 

ANNEE 2022 

438 

Nombre 

61 

86 
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Quartier Chêne-
Hêtre 

5% 

4 saisons 
1% 

Secteur Illzach-
Centre : 

19% 

Quartier de la 
Doller : 

6% 

Secteur Pierre Curie 
: 

23% 

Quartier des 
Jonquilles : 

31% 

Hors Illzach 
15% 

REPARTITION GEOGRAPHIQUE : 

        

  

Nombre 

 

Quartier Chêne-Hêtre : 24 

 

4 saisons 6 

 

Secteur Illzach-Centre : 86 

 

Quartier de la Doller : 28 

 

Secteur Pierre Curie : 101 

 

Quartier des Jonquilles : 137 

 

Hors Illzach 66 

 

TOTAL  438 

     

 

    

 

    

 

 

 

 

 

 

     

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

     

     

     
      

     

     

 

REPARTITION PAR TRANCHE D'AGE : 

   

 

   

   

 

Ages Nombre 

 

3-6 ans 172 

 

7-10 ans 141 

 

11-13 ans 76 

 

14-18 ans 49 

 
TOTAL 438 

 

 
 

   

     

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    

 

    



 

Page 9 sur 54  

 

FICHE ACTION Ville -Vie-Vacances (3V) 
Date : 2022 

Horaire : 9h à 18h 

Lieu : Fil d’Ariane 

Fréquence : petites et grandes vacances 

Public : jeunes de 11 à 18 ans  

DIAGNOSTIC : 
 

Le dispositif 3V concerne le quartier prioritaire des Jonquilles. L’idée a été de promouvoir un accès à des 

activités culturelles, civiques, sportives et de loisirs et une prise en charge éducative de jeunes âgés de 11 à 

18 ans sur les périodes des vacances scolaires (été et petites vacances). 

C’est un public qui présente des difficultés socio-économiques et familiales et qui n’a pas nécessairement la 

possibilité d’accéder à des vacances (avec des activités riches) favorisant l’épanouissement personnel et 

culturel.  
 

OBJECTIFS : 
 

 Amplifier la créativité artistique et l'estime de soi 

 Encourager et développer l’esprit critique. 

 Travailler sur les représentations et la confiance vis-à-vis des institutions et des personnes qui les 

représentent. 

 Impliquer les jeunes dans la conceptualisation des actions 3V et la construction budgétaire.  

 Réaliser des actions d’autofinancement. 

 Renforcer le besoin de culture, l’égalité garçons filles et la mixité sociale et culturelle. 
 

RÉSUME DE L’ACTION : Nous avons réalisé les actions suivantes : 
 

Des actions autour de la citoyenneté et de l’environnement : sous forme de discussion-débat tout en 

encourageant une prise de conscience et une évolution de mentalité qui s’acquiert par le comportement et la 

participation active du groupe. 

Des sorties à la journée : permettre aux jeunes de sortir du quartier et de bénéficier d’une prise en charge à la 

journée.  

Des actions sportives : réaliser des activités physiques tout en s’amusant. Donner la possibilité aux jeunes de 

rentrer en compétition de manière saine et de se dépasser soi-même. 

Des actions autour de la culture cinématographique : la réalisation d’un film qui raconte l’histoire des 

jeunes. Il s’oriente autour de deux thématiques : la musique ou de la réussite scolaire. 

Des actions purement ludiques : elles ont permis aux jeunes qui n’ont pas la chance de partir en vacances de 

faire une réelle coupure et de bénéficier de loisirs intéressants. 
 

DÉROULEMENT : 
 

Hiver 2022 : L’histoire d’Haïkus 

Printemps 2022 : La Dolce Filma 

Été 2022 : Par-delà la citoyenneté créative 

Automne 2022 : Différent, et alors ! 
 

ÉVALUATION : 

Le dispositif 3V nous a permis de proposer des activités riches à des jeunes issus des quartiers prioritaires et 

ayant des revenus modestes. Nous atteignons régulièrement une parité fille-garçon quasi parfaite. Le 

comportement des jeunes est globalement en amélioration, notamment les plus difficiles. Pour les 15-18 ans, 

nous avons des jeunes plus autonomes, avec qui nous avons pu travailler en toute confiance. Au sein du groupe, 

des préadolescents et jeunes sont immatures dans leur comportement et cela nécessite une adaptation des 

animateurs. Les interactions entre jeunes sont généralement positives.  
 

PERSPECTIVES : 
 

Continuation des actions à dimension culturelles, environnementales, artistiques, sportives. 

Proposition proportionnelle d’actions liées à la citoyenneté, civisme, laïcité. 

Réalisation d’actions avec les autres structures d’accueil de jeunes (CSC, MJC, IMPro, etc.). 
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FICHE ACTION  Projet Eveil et Lecture « Homo sapiens » 
 

Dates : septembre 2021 à juin 2022 

Fréquence : mercredis et vacances 

 

Lieu : CSC Le Fil d’Ariane 

Public : 3 -14 ans 

DIAGNOSTIC : 
 

On se rend compte que beaucoup d’enfants ne manipulent pas de livre ou ne se plongent pas dans une 

histoire. Il est difficile pour eux de rester concentré lors d’un conte et même de manière générale. 

Beaucoup d’enfants n’ont pas de livres adaptés et ne lisent pas d’histoire avec leurs parents. Cela ne se 

voit par la difficulté de l’apprentissage à la lecture, à l’imaginaire et à l’écriture. Il est important de faire 

connaître la culture du livre aux enfants pour qu’ils puissent les toucher, les manipuler et apprécier le 

plaisir de lire. 
 

OBJECTIFS : 
 

- Promouvoir et encourager la culture comme vecteur d’émancipation et d’inclusion des enfants et 

jeunes  

- Inscrire les jeunes dans une dynamique et une logique d’égalité des chances face à la connaissance, la 

culture « cultivée », et l’érudition.  

- Encourager les jeunes et leurs familles à la fréquentation des lieux de diffusion culturelle locale.  

- Découvrir de nouvelles techniques artistiques et développer l'imaginaire et la créativité de l'enfant 

 

RÉSUMÉ DE L’ACTION :  
 

Ce projet d’éveil culturel et au livre a permis aux enfants d’apprendre l’Histoire en s’amusant. Ils ont 

parcouru l’histoire de l’humanité à travers différents temps d’éveil. A travers différentes étapes, ils ont 

remontés le temps et ont cherché les différentes périodes historiques afin de les amener à mieux 

comprendre le mode de vivre à cette époque (nourriture, habitat, bijoux…). Les participants ont réalisés 

un livre en deux parties en reprenant des éléments réels pour la première partie et une histoire conçue et 

rédigée par les enfants pour la deuxième. Ce qui a permis aux enfants de restituer dans leur histoire 

imaginaire les acquis. Afin de les aider dans leur aventure une illustratrice est intervenue. 
 

 

ÉVALUATION : 

 

Les enfants ont pu :  

- mesurer leur capacité à imaginer et cela se traduit par la production d’un livre.  

- Ils ont gagné en confiance et ont pu montrer leur production à leur famille. 

- Les enfants ont développé des compétences en motricité, en élaboration de textes, de collages, 

de dessins pour concrétiser le livre et les autres supports qui ont permis aux enfants de 

s’exprimer artistiquement. 

Nous avons remarqué les liens entre les enfants pendant le projet et avec leurs parents également. Leur 

implication se traduit par leur présence régulière aux différents temps du projet. 

 

PERSPECTIVES : 

 

Nous avons pour objectif de pérenniser des actions culturelles et artistiques afin que les enfants puissent 

continuer à s’épanouir et apprendre aux contacts de professionnels dans le domaine. 
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FICHE ACTION PASS’SPORTS/Extra-Sport 

 

Dates : octobre 2021 à juin 2022 

Horaire : En fonction de l’activité sportive et 

créneaux horaires 

Lieu : Association sportive illzachoise 

Fréquence : hebdomadaire 

Public : 6-10 ans 

 

DIAGNOSTIC : 
 

Les études montrent une progression de l’obésité et des performances scolaires très en dessous de la 

moyenne en raison du manque d’activité physique chez les enfants et les jeunes.  

 

L’idée de ce projet est de retrouver un engouement pour le sport afin d’avoir une vie plus saine, de créer 

du lien avec des jeunes de son âge, de pratiquer dans un cadre apaisé et sécurisant avec des animateurs 

formés. De permettre aux jeunes de retourner dans les gymnases et les associations sportives du 

territoire. 
 

OBJECTIFS : 
 

- Créer du lien social à travers le sport pour de la cohésion sociale 

- Sensibiliser et mobiliser des jeunes sur le territoire 

- Lutter contre le décrochage sportif et la disqualification sociale 

 

RÉSUMÉ DE L’ACTION :  
 

Du point de vue des familles, l’Extra-Sport apparait comme une formidable opportunité pour elles 

d’inscrire leurs enfants au sport à prix abordable.  

Les jeunes ont pu s’essayer à un sport sans aucune pression autre que celle du plaisir de participer à une 

activité avec des camarades. Ce projet tient compte de la dimension sport-loisirs, ce qui correspond à un 

certain nombre d’enfants. 

L’intégration et l’inclusion des enfants constituent cependant des points de vigilance. 

 

ÉVALUATION : 
 

Ce dispositif est créé pour la pratique du sport. Cela permet aux enfants, aux jeunes d’avoir accès aux 

sports proposés par les associations du territoire. Le partenariat avec certaines associations fonctionne 

très bien. Désormais pour certaines, le dispositif fait partie intégrante des clubs, mais pour d’autres, il 

apparait comme quelque chose de supplémentaire. 
 

L’égalité fille-garçon au cœur du projet. Les inscriptions libres témoignent de cette difficulté ou 

normalité dans l’acceptation (social) des familles sur le sport. Nous nous posons plusieurs questions : 

est-ce que les sports sont par nature genrés ? 
 

Mais en effectuant quelques investigations et après plusieurs réflexions ; même dans le sport tout est 

catégorisé, les filles jouent entre elles et les garçons entre eux. L’Extra-Sport n’échappera pas à la règle. 

 

 

PERSPECTIVES : 
 

Nous avons pour objectif de pérenniser l’action et de renforcer le partenariat avec les associations 

sportives du territoire. 
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FICHE ACTION  Cité’sport 
Date : septembre 2021 à mai 2022 (hors période de 

vacances) 

Horaires :  

Gymnase Doller : dimanche de 13h à 18h 

Gymnase Jonquilles : mardi de 20h à 22h et 

dimanche de 13h à 20h 

Lieu : Gymnases Doller et Jonquilles 

Fréquence : 2 fois par semaine  

Public : 03 à 45 ans.  

 

DIAGNOSTIC : 
 

Les habitants ont exprimé des besoins pour bénéficier d’activités informelles, de lien social et 

d’échanges. 

De nombreux enfants et jeunes dans le QPV ne sortent pas de chez eux ou errent dans l’espace public. 

Plusieurs autres axes majeurs ont été identifiés par cette convention : la pratique sportive féminine, 

notamment des jeunes filles et l’accompagnement des pratiques sportives libres et émergentes. 
 

OBJECTIFS : 
 

 Favoriser l’accès de tous et la découverte à des pratiques sportives  

 Poursuivre le partenariat avec les associations sportives du territoire et encourager son 

développement avec les habitants du QPV. 

 Encourager le public féminin aux pratiques sportives et aux équipements. 

 

RESUME DE L’ACTION :  

 

Cette action propose des animations sportives deux fois par semaine et en partenariat avec des 

associations locales afin de favoriser l’accès à la pratique sportive pour tous. 

 

Le CSC a eu un rôle de passeur, en vue de favoriser le désenclavement du quartier, faire découvrir à ce 

public une offre sportive dont il a peu/pas de connaissance. 

 

Ainsi, ce projet favorise l’accès à des disciplines sportives vers lesquelles le public ne se tournerait pas 

spontanément. C’est aussi faciliter la rencontre des associations locales avec les publics des quartiers. 

 

Le fait d’accueillir ces associations sportives locales dans les gymnases des quartiers crée des conditions 

favorables à la rencontre avec le public de ces quartiers. 

EVALUATION : 

Nous avons réalisé une intervention sur 2 sites : Jonquilles et Doller 

L’action est une réussite car il y a une forte mobilisation du public. 

Point faible : Demande populaire de la pratique exclusive du futsal à partir de 11 ans. Les jeunes 

tiennent considérablement à cette activité. Elle reste pour certains leur seul temps de distraction ou de 

pratique sportive.  

Par-dessus tout, il apparait que les gymnases sont des lieux de retrouvailles, de socialisation et de joie. 

Ce sont les seuls lieux ouverts où toutes les générations peuvent se rencontrer (autour du sport). L’esprit 

y demeure très convivial, cordial et parfois festif. 
 

PERSPECTIVES : 

Faire davantage participer les associations sportives d’Illzach à ce projet. 
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INTRODUCTION  

 

SERVICE RÉUSSITE ÉDUCATIVE 

 

 
Le service Réussite Educative  est coordonné par Karima EL MEHDI et compte 20 personnes dont 8 

permanents au 31 décembre 2022.  

 

 

Le fil conducteur du pôle est : 

 

- L’apprentissage autrement en accompagnant les jeunes pour une meilleure réussite dans leurs 

parcours scolaires. 

 

Les activités qui en découlent sont : 

 

 Le CLAS (Contrat Local d’Accompagnement à la Scolarité) pour les élèves de l’école primaire et 

du collège jusqu’en juin 2022; 

 Le BATP (Brevet A Tout Prix) pour favoriser la réussite au premier examen scolaire jusqu’en juin 

2022; 

 Mieux vivre ensemble au collège, avec sa programmation d’activités et projets au collège Anne 

Frank ; 

 

 

En 2022, le secteur Réussite Educative  a accueilli près de 194 enfants et jeunes. 
  



 

Page 15 sur 54  

Ecole des Jonquilles 
15% 

Ecole Lamartine 
19% 

Ecole Pierre Marie 
Curie 
20% 

Ecole Georges Sac 
5% 

Ecole 4 saisons 
9% 

Collège Anne Franck 
17% 

Collège Jules Verne 
11% 

Brevet A Tout Prix 
4% 

 

PRÉSENCES DANS LES ETABLISSEMENTS 

SCOLAIRE  

        

  

Nombre 

 

École des  Jonquilles 20 

 

École Lamartine 25 

 

École Pierre et Marie Curie 27 

 

École Georges Sac 7 

 

École 4 Saisons 12 

 Collège Anne Frank 23 

 Collège Jules Verne 14 

 Brevet A Tout Prix 5 

 

TOTAL  133   

   

    

 

   

               

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

 

 

 

 

   

 

    

 

 

 

 
 

 
  



 

Page 16 sur 54  

FICHE ACTION :     Mieux vivre ensemble au collège 
Date :  de janvier à décembre 2022 (hors période 

de vacances)  

Horaire : 12h à 14h 

Lieu : Collège Anne Frank, quartier des Jonquilles 

Illzach 

Fréquence : lundi et vendredi  

Public : élèves du collège Anne Frank 

 

 

DIAGNOSTIC : 

L’équipe pédagogique du collège Anne Frank  

- a observé que les élèves demi-pensionnaires ne font pas grand-chose pendant la pause déjeuner 

mise à part passer du temps sur leur téléphone ; 

- souhaite faire appel au CSC pour améliorer les relations entre élèves et familles/collège ; 

Le CSC et l’équipe pédagogique du collège ont la volonté d’accompagner les collégiens et leurs familles 

pour favoriser et améliorer les relations entre élèves et familles/collège. 

 

OBJECTIFS : 

 Permettre l’expression libre, informelle et être à l’écoute des collégiens ; 

 Rendre plus faciles les relations entre le collège et les familles ; 

 Favoriser l’épanouissement des élèves au collège en proposant des animations pendant la pause 

méridienne ; 

 Sensibiliser les élèves sur des actions citoyennes autour du collège et accompagner les initiatives 

de projets. 

 

RÉSUMÉ DE L’ACTION :  

Le CSC investit le collège durant des temps scolaires et la pause méridienne en proposant des 

animations aux élèves. Cette action favorise l’ouverture culturelle, l’implication et le lien social. Le 

CSC propose aussi un accompagnement numérique et une aide à la communication collège/parent et 

vice-versa. Cela vise aussi à améliorer la relation élevée, familles/collège. Différentes activités ludiques, 

éducatives, sportives et culturelles sont mise en place afin de permettre aux jeunes de s’épanouir et 

d’être sollicités pendant la pause méridienne. 

 

ÉVALUATION : 

C’est une action complémentaire à l’activité du collège (il ne dispose pas de foyer). L’idée était de 

toucher et de solliciter ces jeunes qui ne faisaient rien entre l’heure, animer et dynamiser l’établissement 

par une proposition d’activité riche et attractive. Ces temps ont permis à certains jeunes de se fédérer 

autour d’un projet ou d’une action différente que scolaire au sein de leur établissement. Cela a participé 

à avoir un autre regard sur le collège et améliorer les interrelations (adultes-enfants) et les regards 

respectifs sur les différents acteurs du collège. Nous observons une vraie satisfaction des équipes 

pédagogiques concernant ces temps d’accueil. Ce projet nous a également permis de réaliser la 

promotion du Fil d’Ariane et de ces actions au sein de l’établissement. 
 

PERSPECTIVES : 

La mise en œuvre de ce projet sera reconduite en 2023 
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FICHE ACTION  CLAS (Contrat Local d’Accompagnement à la 

Scolarité) 
 

Date : octobre 2021 à juin 2022 

Lieux : écoles primaires d’Illzach (Lamartine, 

Georges Sac, Pierre Curie, 4 Saisons, Jonquilles)  

CSC Fil d’Ariane (collèges Anne Frank et Jules 

Verne) 

Horaires : 16h à 17h30 (primaires) et de 18h à 20h 

(collèges) 
 

Fréquence : 4 réalisations par semaine et des actions 

ponctuelles. Les parents sont associés au projet. 

 
 

DIAGNOSTIC : 

 

Ce projet répond à des besoins fondamentaux que sont la lecture, l’écriture et l’expression. 

Beaucoup d’enfants ont des difficultés dans certains jeux, dès lors qu’il s’agit d’actions où ils devaient lire, 

repérer et mémoriser un texte, un mot, une figure. 

Cette action répond également à un besoin fort de connaissance du monde qui nous entoure, un besoin de 

nouvelles connaissances, de stimulation intellectuelle, culturelle et scientifique. 
 

OBJECTIFS : 
 

 Encourager l’implication et le renforcement des parents dans la transmission du plaisir 

d’apprentissage de la lecture.  

 Renforcer et consolider les contacts et la coopération entre les intervenants du CLAS et les 

professeurs des écoles pour une meilleure prise en charge plus ciblée de l’enfant. 

 Favoriser les transitions dans le cursus primaire et permettre aux enfants de ne pas se trouver 

déstabilisés après un passage en classe supérieure. Il s’agit d’assurer une continuité du suivi pour les 

enfants accompagnés dans le cadre du CLAS. 

 Privilégier l’apprentissage de la lecture, de l’écriture et de la compréhension de texte pour les enfants 

du primaire.  

 Favoriser l’éveil culturel chez l’enfant pour lui permettre de mieux se saisir du livre, de lire, 

d’accéder à la culture par des phases non scolaires, plus ludiques et par des acquisitions nouvelles.  

 Faire évoluer le vocabulaire de l’enfant par l’utilisation d’un vocabulaire simple et adapté. 
 

RÉSUMÉ DE L’ACTION :  
 

Un temps de travail hors projet sur les fondamentaux (lecture, écriture, calculs de base, réflexion). Le 

support de base a souvent été le devoir de l’enfant. Un projet pour apprendre a été mis en place avec comme 

support la réalisation d’un livre. L’histoire décrit l’histoire de l’homme à travers les grandes étapes 

historiques.  

Une sortie familles à été réalisée à Dino Zoo, ce temps d’échange entre parents et enfants a favorisé et 

renforcé le lien entre eux. C’était également l’occasion pour les parents de rencontrer les professionnels 

autrement. Des temps ludiques avec parents et enfants ont permis de faire jouer ensemble parents/enfants. 

 

ÉVALUATION : 
 

Nous avons constaté que les enfants ont particulièrement progressés en lecture, en concentration et motricité fine. Les 

échanges entre les parents, l’école et le CSC ont gagnées en qualité. La communication entre les trois parties 

prenantes du CLAS a été plus fluide. 

 
 

PERSPECTIVES : 
 

- Le projet 2022 – 2023 portera sur les Fables de la Fontaine. Un travail artistique permettra aux 

enfants de gagner en confiance et maîtrise de soi. 
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FICHE ACTION : Brevet à tout prix 
Date : octobre 2021 à juin 2022 

Horaire : 18h à 20h 

Lieu : Fil d’Ariane 

Fréquence : 4 interventions par semaine 

Public : 11 à 15 ans issus du collège Anne Frank. 

 

 

DIAGNOSTIC : 
 

La réussite des jeunes issus des quartiers prioritaires est inférieure à la moyenne nationale. Ce projet 

vise à proposer à un petit groupe de collégiens du quartier prioritaire un accompagnement spécifique 

vers l’obtention du brevet : renouer avec la réussite scolaire et changer le regard des habitants sur 

l’école ; créer un impact positif sur le quartier et dynamique en faveur de l’école ; combattre les 

inégalités scolaires ; lutter contre la ségrégation spatiale ; combattre l’impuissance apprise (impuissance 

acquise). 

 

OBJECTIFS : 
 

 Renouer avec la réussite scolaire. 

 Encourager les jeunes à adopter une attitude sereine au sujet de l’examen. 

 Permettre l’acquisition d’un vocabulaire riche. 

 Apprendre de nouvelles techniques de mémorisation et de présentation. 

 

RÉSUMÉ DE L’ACTION :  
 

Un repérage est effectué par l’équipe éducative du collège pour les élèves de classe de 3
e,
 en difficulté et 

en capacité de s’intégrer dans ce type de projet + entretien avec les familles, fondamental, car il permet 

de détailler de manière explicite les objectifs et attentes du projet, et d’objectiver l’adhésion et 

l’implication complète des parents et du jeune.  

 

L’objectif est de réussir ses premiers examens blancs, pour réussir son premier examen national. Un 

travail à la préparation du brevet sera axé sur les points suivants : le dossier présenté pour la soutenance 

orale ; le travail sur le discours (la parole) ; la posture (langage corporel) ; les notions scolaires ; la 

gestion de stress. 

 

ÉVALUATION : 
 

Le dispositif a subi un démarrage laborieux lié aux difficultés de recrutement de l’intervenant.  

Aussi, le profil des élèves ne se trouve plus en phase avec les critères techniques et prévisionnels. Les 

élèves arrivent sur le dispositif avec un niveau très faible pour lequel beaucoup de temps de remédiation 

demeurent nécessaires. 

Problèmes rencontrés : une majorité du groupe a une non-compréhension du cours, un niveau dans les 

matières générales très faible, des problèmes de concentration, beaucoup de remédiation scolaire. 

 

Les difficultés scolaires sont tellement lourdes que nous avons dû modifier le projet Zettelkasten.  

 

Nous avons dû fortement adapter le projet au profil des jeunes, car l’urgence ne se situait pas sur la 

méthodologie mais sur les fondamentaux scolaires.  

 

PERSPECTIVES : 

 

Un questionnement se pose : faut-il reconduire le dispositif compte tenu de la difficulté de recrutement 

et de l’engouement et engagement des jeunes et des parents. 
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INTRODUCTION  

 

SERVICE ADULTES 

 
Le secteur Adultes est coordonné par Katiba GRINE. Il compte au 31 décembre 2022 4 personnes. 

 

 

Les activités et projets diversifiés du secteur Adultes sont : 

 

- Les Ateliers Sociolinguistiques : aider des primo- arrivants adultes et/ou des seniors issus du QPV 

Jonquilles dans l’apprentissage de la langue française et l’inclusion sociale ; 

- Sport & Santé : dans le cadre de la lutte contre l’obésité et le surpoids, susciter une activité sportive 

et sensibiliser au manger sain ; 

- Animations dans le quartier prioritaire de la politique de la ville (QPV) ; 

- Les permanences dans les annexes du CSC : être à l’écoute des habitants par rapport à leur 

environnement et faire émerger des projets ; 

- Inclusion numérique : accompagner les publics dans leurs premiers pas vers l’outil informatique et 

dans leurs démarches administratives ; 

- Projet seniors : pour rompre l’isolement des seniors et valoriser leurs savoirs- faire.  

- Les ateliers féminins : permettre à des femmes de sortir et passer un moment convivial ; 

- Les Ateliers d’Arts Créatifs : pour partager et développer des savoir-faire, organiser des 

manifestions et favoriser le lien social ; 

- L’atelier broderie : en partenariat avec l’association DILLMONT. 

 

En 2022, le secteur Adultes comptait 223 inscrits dont 190 femmes. Les seniors de plus de 60 ans 

représentaient 35,75 % des inscrits. 

 

Origine des personnes inscrites : 

 

- QPV des Jonquilles 13,9 %  

- Autres quartiers d’Illzach 51,58 % 

- Hors Illzach  34,52 %. 
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     BILAN DES ACTIVITES DE LOISIRS ADULTES 

ANNEE 2022 

     

     
REPARTITION PAR ACTIVITES : 

   

     Nombre d'inscrits sur le secteur Adultes pour l'année 2022 : 223 
 

     
REPARTITION PAR SEXE : 

   

     

 
Femmes 190 

  

 
Hommes 33 

  

 
Total 223 

  

     
REPARTITION GEOGRAPHIQUE : 

   
     

  
Nombre 

1 Quartier Chêne-Hêtre : 10 

2 Secteur Illzach-Centre : 48 

3 Quartier de la Doller : 14 

4 Secteur Pierre Curie : 42 

5 Quartier des Jonquilles : 31 

6 4 saisons : 1 

7 Hors Illzach 77 

 
TOTAL  223 
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FICHE ACTION Sport et Santé 
 

Date : de janvier à décembre 2022 

Horaire : 9h à 11h, 14h à 17h 

Lieu : CSC Fil d’Ariane 

           Extérieur-Local des Dahlias 

Fréquence : mardi matin et après-midi,  

                    vendredi matin 

Public : femmes âgées entre 26 et 70 ans,  

 

DIAGNOSTIC : 
 

Tous les quartiers prioritaires d’Alsace, sans exception, sont concernés par une forte prévalence du diabète. 

Les inégalités de santé s’observent dès le plus jeune âge, avec des indicateurs de santé des élèves de 6e des 

quartiers prioritaires nettement moins favorables que dans l’ensemble de l’Alsace, tant en ce qui concerne 

l’alimentation, que la pratique d’une activité sportive (39 % au sein des quartiers prioritaires, contre 56 % en 

dehors). Le territoire QPV Jonquilles-Drouot ne fait pas exception. Les confinements ont accéléré ce 

phénomène.   

 

OBJECTIFS : 
 

 Renforcer la pratique régulière de l’activité sportive. 

 Savoir composer des repas sains, locaux et de saison. 

 Lutter contre le diabète et le surpoids. 

 Développer l’accès à l’information et la prévention. 

 

RESUME DE L’ACTION :  
 

Ce projet a pour but de lutter contre le diabète et l’obésité chez l’adulte et l’enfant. Bien que les actions de ce 

projet soient ouvertes à tous, nous avons surtout ciblé les femmes, les mères issues du secteur QPV, qui pour 

la plupart sont au foyer et responsables des repas au quotidien. Les inciter à marcher, reprendre une activité 

sportive, qui peut être salutaire pour les personnes déjà atteintes du diabète. Nous travaillons à inclure les 

hommes sur d’autres formes d’activités. Différents ateliers sont mis en place afin d’assurer une meilleure 

forme et à tous âges : marche pour les personnes débutantes ou confirmées, des séances de gymnastiques 

douce pour les personnes âgées, gym tonique pour les personnes voulant conserver la forme et un rythme 

cardiaque idéal. Enfin pour aider ces sportifs, des séances de cuisine équilibrées et variées seront proposées 

par une nutritionniste. 
 

 

EVALUATION : 

 

Pour l’année 2021, l’objectif premier a été de renforcer la pratique régulière de l’activité physique. Durant la 

crise sanitaire, les participantes ont compris à quel point le surpoids pouvait les mettre en danger et qu’une 

perte de poids, une activité physique pouvait améliorer leurs conditions physiques.  

Durant le second confinement nous avons maintenu la marche en petits groupes et avec les distanciations 

physiques nécessaires. 

En décembre une séance de gym au balcon a été organisée au cœur du QPV Jonquilles avec une participation 

timide des habitants, des jeunes filles venues participer activement en gardant les distances de sécurité. Elles 

étaient au nombre de 10 jeunes et 6 enfants de 3 à 8 ans gardés par leurs grandes sœurs. 

 

PERSPECTIVES : 
 

Nous maintenons l’action en 2022 en renforçant les temps échanges et d’informations.  

Les sorties en plein air sont privilégiées en période estivale. 
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FICHE ACTION ASL : Ateliers Sociolinguistiques 

 
Date : de septembre 2021 à juin 2022 

Horaires : lundi – mardi – jeudi – vendredi  

9h - 11h  & 14h - 16h 

Lieu : CSC Fil d’Ariane  

Fréquence :  

2X2H par semaine par niveau : matin et après-midi  

 

Public : primo arrivants et seniors 

DIAGNOSTIC : 

Les modules de l’enseignement du Français Langue d’Intégration et Langue Etrangère (FLI /FLE) sont adaptés 

pour à des primo- arrivants adultes et jeunes adultes appelés à vivre durablement en France. Ainsi, cela leur 

permet d’acquérir des compétences de communication orales et écrites. Il est important de les aider à 

développer leur intégration sociale et citoyenne afin de découvrir la France, sa langue, ses valeurs, et ainsi 

favoriser leur accès à la nationalité française. Pour les personnes âgées immigrées : les aider à s’intégrer encore 

davantage dans la cité afin de mieux vivre au sein de la société française. Les accompagner dans la maitrise des 

codes de la lecture et de l’écriture et vers l’autonomie sociale. 
 

OBJECTIFS : 

 L’alphabétisation et l’apprentissage de la langue française, ainsi que l’amélioration de la communication 

orale et écrite. 

  Utiliser les espaces sociaux et culturels de façon autonome, et faciliter l’intégration républicaine, sociale 

et culturelle des apprenants nouvellement arrivés en France. 

 Accompagner l’intégration socio-professionnelle de certains apprenants avec la collaboration de Réagir, 

mission locale implantée à Illzach. 

 L’accompagnement dans le développement personnel et psychologique des apprenants à travers des 

ateliers  animés par OPPELIA, ainsi que d’autres sur  l’oralité et la confiance en soi avec Isabelle 

MAZARA. 
 

RESUME DE L’ACTION :  

Mise en œuvre de l'action avec un premier entretien téléphonique réalisé au préalable, suivi d’un entretien 

individuel à l'inscription pour mesurer le niveau de langue et le degré d'autonomie selon des critères établis par 

le cadre européen commun de référence pour l'apprentissage (CECRL). « le livret de l’apprenant » est un 

document individuel de suivi, qui  a été réalisé  afin de maitre en place un système  d’évaluation diagnostique 

en début de l’année, avec une grille de positionnement,  nous permettant de couvrir  les domaines de la 

compréhension  et expression écrite et orale, ainsi que celui de la lecture compréhension. L’analyse et  synthèse 

de ces éléments d’évaluation nous permettent de fixer les objectifs de travail et de progression les plus proches 

des besoins de nos apprenants, et garantir ainsi un suivi  efficace tout le l’an de l’année. Des activités 

extérieures sont proposées durant toute l'année : cinéma, musée, lieux publics (mairie, gare, CAF,...). Les 

sorties permettent aux apprenants de gagner en autonomie, et découvrir la région et le pays dans lesquels ils 

évoluent, permettant ainsi une meilleure intégration dans le territoire. Les cours mis en place au CSC Illzach 

doivent être un vecteur essentiel dans l’intégration sociale. Il s’agit de proposer aux apprenants des activités et 

cours qui leur permettent de s’approprier l’environnement dans lequel ils évoluent.  
 

EVALUATION : 

Une dynamique de groupe et une ambiance de travail c’était créé dès le départ entre les apprenants, favorisant 

ainsi leurs apprentissages. Nos apprenants ont pu participer activement à la vie associative du centre : les sorties 

familles, les ateliers Inclusion Numériques. Ils étaient régulièrement informés des actualités de la ville et des 

actions menés par nos partenaires. Pour le groupe des avancés, nombreux ceux qui ont réussi à décrocher un 

travail au cours de l’année. Les apprenants qui ont des enfants participent de plus en plus à leur vie scolaire et 

sont plus ouverts sur l’école. 

PERSPECTIVES : 

L’action est maintenue pour l’année 2023. Nous répondons à une demande régulière pour les cours de français,  
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FICHE ACTION Animation des QPV 
Date : de janvier à décembre 2022 

Horaire : 14h à 16 h 

Lieu : local des Dahlias, secteur QPV 

Fréquence : après-midi de 14h à 16h 

Public : 30 habitants- bénévoles  issus du QPV des 

Jonquilles au bénéfice de tous les habitants 

DIAGNOSTIC : 
 

Dans le cadre du diagnostic de notre projet social, nous avons mesuré les besoins et les envies des 

familles du territoire. Les adhérents interrogés nous ont interpelés sur leur rôle de parents, ils ont 

également exprimé le besoin de se retrouver entre parents pour échanger sur des préoccupations 

communes comme le manque d’animation dans le quartier. D’autre part, des petits groupes de parents 

se forment régulièrement près des écoles après avoir accompagné leurs enfants. Ces derniers sont 

demandeurs d’un lieu d’accueil pour pouvoir se retrouver. 
 

OBJECTIFS : 
 

 Créer un espace d’accueil et d’animations dédié aux parents et ouvert régulièrement. 

 Animer leur territoire d’habitation. 

 Faire émerger des projets communs et développer l’entraide. 

 Rendre acteurs les habitants au quotidien dans leur quartier. 
 

Cette action permet également d’apporter un complément à l’offre de services sur le territoire et de 

favoriser un premier accès vers les autres actions du Centre Socioculturel (café des parents, ALSH, 

sorties familles,…). 
 

RESUME DE L’ACTION :  

 

Temps d’accueil et d’accompagnement convivial envisagés comme : 

 

- un lieu d’échange d’expériences (éducatif, citoyen,…) 

- un lieu de socialisation favorisant la rencontre et la solidarité entre habitants du quartier 

- un lieu d’émergence et de construction de projet. 
 

Durant ce temps convivial, autour de café et douceurs apportées par et pour les habitants, il y a eu des 

temps d’échanges, de débats parfois houleux, et des propositions parties de constats négatifs de leur 

vision du quartier. Nous avons ainsi organisé des ateliers cuisines, des jeux pour les enfants, des ateliers 

ludiques pour les adultes avec un temps convivial à l’heure de l’apéritif. Un atelier réparation vélo. Ces 

animations ont rencontré un franc succès.  

Il est à noter que l’équipe du secteur Familles s’est associée à la mise en œuvre de ces animations, 

contribuant ainsi à la transversalité des actions du CSC. 

 

EVALUATION : 
 

Nous avons accueilli 34 adultes : 5 hommes et 29 femmes de manière régulière durant l’année 2022 

pour la préparation des temps festifs. Les locaux exigus, la peur du coronavirus ont empêché de mener 

nos actions et d’aller librement à la rencontre des habitants.  

Les animations de rue ont eu un franc succès et les habitants ont salué l’initiative qui leur permettait de 

sortir et de se rencontrer. 

 

 

PERSPECTIVES : 
 

Nous reconduirons les actions qui ont répondu aux besoins des habitants. Fort du succès des animations 

de rue, nous en proposerons durant 2023. 
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FICHE ACTION Inclusion numérique 
Date : de janvier à décembre 2022 

Horaires : lundi-mardi-jeudi-vendredi 8h30 à 12h / 

mercredi 15h15 à 18h15 / sur RDV 

Lieu : CSC Fil d’Ariane 

Public : Illzachois et alentours, prioritairement les 

habitants issus du QPV des Jonquilles. 
 

DIAGNOSTIC : 
 

Même si la détention d’un outil informatique est de plus en plus répandue, il reste encore nécessaire de 

mettre à disposition d’habitants des outils pour l’accès à Internet. 

Dans un second temps, il est important de soutenir une population dépassée voire indifférente devant les 

Technologies de l’Information et de la Communication (TIC) car celles-ci leur paraissent difficiles à 

maîtriser du fait notamment, de leur évolution constante. Avec l’obligation de passer par les sites 

administratives (CAF, CPAM, Sous-Préfecture, Impôts,…), pour toutes démarches, il devient prioritaire 

d’aider la population fragilisée. 
 

OBJECTIFS : 
 

Lutter contre la fracture sociale et culturelle implique d’investir deux volets :  
 

 Il convient tout d’abord de permettre à la plus large fraction de la population d’avoir accès au 

numérique. 

 Il s’agit également d’accompagner les personnes dans leur utilisation, en prêtant une vigilance 

particulière à celles qui sont le moins à l’aise avec l’environnement numérique. 
 

RESUME DE L’ACTION :  
 

Le public est accueilli sur rendez-vous et accompagné d’un animateur numérique. Sont accueillis : le public 

dit fragile, telles que les personnes âgées qui ne connaissent pas l'informatique et ne le souhaitent pas car 

"trop compliqué" ou ayant une déficience visuelle, ou encore les personnes qui ne maîtrisent pas l'écrit ou le 

français. Des personnes souvent dans le besoin administratif et acculées par les difficultés à répondre.  

Les bénéficiaires peuvent venir 2 séances d’une heure par semaine, et découvrent ou apprennent les bases 

de l’outil informatique pour pouvoir se « débrouiller » sur le net. Le jeudi matin est dédié aux aides 

administratives du public le plus fragilisé, comme ceux qui ne savent pas lire ou ne maîtrise aucunement 

l’outil internet. 
 

EVALUATION : 
 

Public qui a du mal à s'inscrire dans la durée et vient ponctuellement lorsqu'il rencontre des difficultés avec 

une administration. Se sont souvent des adultes n’ayant pas d'aide de leurs enfants, qui n'ont pas la patience 

ou qui n’utilisent eux-mêmes l'ordinateur que pour aller sur les réseaux sociaux. Plusieurs participants 

n'arrivent pas à trouver du temps pour s'exercer à domicile ou bien  parce qu’ils bloquent quand ils sont 

seuls face à ordinateur personnel.  

Quand elles sont disponibles et réellement motivées, certaines personnes progressent rapidement (parfois 

malgré la difficulté de la barrière linguistique) : le besoin est alors bien présent de progresser (recherche 

d'emploi, facilité administrative).  
 
 

PERSPECTIVES : 
 

Cette première année de fonctionnement constitue une phase d'expérimentation dont les conclusions nous 

permettent de mieux adapter notre intervention en 2022, en prenant davantage de temps pour répondre à 

l'objectif premier, de rendre le public numériquement indépendant. Nous nous attacherons à les fidéliser et 

valoriser les progrès des participants. 
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FICHE ACTION Animations des Séniors 

 
Date : de janvier à décembre 2022 

Horaire : 14h à 17h 

Lieu : Local des Jonquilles  

Fréquence : vendredi après-midi 

Public : femmes seniors de plus de 55 ans 

 

 

DIAGNOSTIC : 

 

L'augmentation de la participation des usagers de plus de 55 ans aux activités du Centre Socio-culturel nous 

conduit à mieux prendre en compte ce nouveau public en proposant des actions adaptées. 

   

Certaines personnes éloignées des dispositifs d'aide et de soutien (handicap de la langue, absence de vie 

sociale, isolement) adhèrent plus facilement aux activités de proximité.   

 

OBJECTIFS : 

 

 Créer un espace de rencontre. 

 Promouvoir la santé et l’accès aux droits. 

 Instaurer dans les quartiers des temps d'accueil et de loisirs pour les personnes âgées. 

 Prévenir l'isolement et la perte d'autonomie.   

 Développer l’information gérontologique avec l'aide des partenaires concernés (Pôle Gérontologique, 

associations locales, intervenants extérieurs) 

 Développer de nouvelles actions au Fil d'Ariane pour encourager la mixité sociale. 

 

RESUME DE L’ACTION :  

 

Les seniors ont besoin de se retrouver pour rompre l’isolement, se sentir encore actifs. 

Cette permanence leur permet de se rencontrer, d’aller chercher des personnes qui nous ont été signalées. 

Durant cet après- midi, elles tricotent, cousent, se préparent des cafés gourmands. A cela se rajoutent des 

ateliers bricolages qui leur permettent de vendre ces objets pendants différentes manifestations afin de 

participer à l’autofinancement de leurs activités comme les sorties (cinéma, balades en montagne, voyage 

…) 

     

EVALUATION : 

 

Pour cette année 2021, nous avons souvent sollicité les seniors pour qu’elles nous aident durant les temps 

forts de l’été, et elles ont répondu présentes en déployant leurs savoirs- faire. Elles ont compris que leur 

investissement profitait aux habitants de leur quartier et cela a été une satisfaction pour elles d’être actrices 

dans leur environnement. 

 

 

PERSPECTIVES : 

 

Il s’agira pour l’année 2023 de développer les présences et d’augmenter le nombre de participants ceci avec 

une action complémentaire intitulée « Prends soin de ton voisin ». 
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FICHE ACTION Les Arts Créatifs 

 
Date : de janvier à décembre 2022 

Horaire : mercredi de18h à 21h et  

               vendredi de14h à 17h 

Lieu : CSC Fil d’Ariane 

 

 

DIAGNOSTIC : 

 

Née de la volonté d’une retraitée, cette action avait pour but premier de sortir et faire sortir de l’isolement 

des seniors qui se sentiraient encore actives et prêtent à apprendre de nouvelles choses. Tout de suite, il a 

fallu trouver un lieu pour se rencontrer et exprimer les talents.  

 

OBJECTIFS : 

 

 Créer du lien social 

 Développer des savoir-faire 

 Co-organiser des manifestations 

 Développer l’autofinancement. 

 

RESUME DE L’ACTION :  

 

Le groupe est constitué d’une quinzaine de femmes âgées de 60 à 79 ans, habitant dans les quartiers non 

concernés par le QPV des Jonquilles et toutes très investies dans la vie associative. 

Les arts créatifs regroupent les activités dites de loisirs créatifs (mosaïque, relooking de petits meubles, 

tricot, sculpture sur verre, peinture sur soie). C’est à l’initiative d’une personne retraitée, que ces ateliers ont 

permis les rencontres, avec pour objectif de s’autofinancer pour acheter les fournitures. Ensemble, elles 

décident des thèmes de travail tout en prenant en compte le savoir-faire de chacune. Le groupe est très 

actif : participation au marché de Noël de la ville d’Illzach, organisation de Talents d’ELLES et d’une 

bourse. 

 

 

EVALUATION : 

 

Le groupe est constant dans son nombre et assidu. Les participantes sont très dynamiques. 

Les actions d’autofinancement des Arts Créatifs sont riches, mais génèrent beaucoup d’investissement et de 

travail de la part des participantes, il faudra à l’avenir être plus sélectif pour pouvoir les ménager. 

 

 

 

PERSPECTIVES : 

 

L’action est maintenue pour l’année 2023, avec le souhait de développer des partenariats avec les différents 

secteurs du Centre Socio-culturel et des partenaires extérieurs comme la Recyclerie installée récemment à 

Illzach.  
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FICHE ACTION Ateliers Féminins 
 

Date : de janvier à décembre 2022 

Horaire : 14h à 17h et 18h à 21h 

Lieu : CSC Fil d’Ariane, locaux des Dahlias  

           (quartier des Jonquilles) et Doller 

Fréquence : lundi, mardi, mercredi et vendredi 

 

 

DIAGNOSTIC : 

 

Proposer des ateliers couture, est un levier économique pour certaines femmes qui confectionnent leurs 

vêtements, des réparations, reprennent ou ajuste la taille des vêtements mais pas que. En effet, elles peuvent 

se retrouver pour échanger sur les différentes techniques comme la coupe, les différents points de couture, 

l’assemblage des pièces…Cela permet aussi qu’elles se retrouvent entre amies et qu’elles échangent en 

toute convivialité. Ces temps d’ateliers leur permettent de venir souffler, se rencontrer et pour celles qui ne 

maîtrisent pas la couture, d’apprendre les bases. Les échanges concernent leur quotidien, les enfants, les 

loisirs, l’éducation et la vie dans le quartier. 

 

OBJECTIFS : 

 

 Rompre avec l’isolement. 

 Permettre de sortir de la cellule familiale. 

 Retrouver une place de femme entre femmes. 

 Développer un savoir-faire. 

 

RESUME DE L’ACTION :  

 

Les ateliers féminins regroupent les activités de couture, broderie et tricot main. Elles se sont déroulées sur 

3 sites : au local de la Doller, local des Dahlias dans le quartier des Jonquilles et au CSC Le Fil d’Ariane, à 

raison de trois heures par semaine pour chaque quartier avec une interruption pendant les vacances 

scolaires.  

Les séances elles se terminent souvent par un temps de convivialité autour d’un café, ce qui donne à 

l’animatrice l’occasion d’échanger, d’être à l’écoute des besoins ou d’informer les parents sur les actions du 

CSC.  

 

EVALUATION : 

 

Cette activité un est incontournable pour ces femmes. Elles apprennent les unes des autres et avec 

l’animatrice. C’est aussi un moyen de les mobiliser sur d’autres actions et de faire remonter des besoins 

propres à chaque secteur et relever des difficultés. 

 

 

PERSPECTIVES : 

 

Continuer de proposer une activité de type ESF, car certaines femmes seules ou familles ont des difficultés 

économiques. Ce type d’activité permet également d’apprendre à consommer autrement en ajustant ou en 

réparant des pièces de tissus. 
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FICHE ACTION Permanence au local de la Doller 
Date : janvier 2022 à décembre 2022 

Horaire : 9h à 11h 

Lieu : local de la Doller 

Fréquence : jeudi matin sur deux hors vacances 

scolaires. 

Public : habitants du quartier Doller 

 

DIAGNOSTIC : 

 

Après avoir constaté que des habitants de la Doller souhaitaient quitter le quartier, car insalubre, sans vie 

sociale et sans lieu de rencontre, l’assistante sociale du secteur a sollicité le CSC Fil d’Ariane pour travailler 

en collaboration et essayer de trouver des solutions.  

Depuis 2018, une permanence a été mise en place afin de les rencontrer. 

 

OBJECTIFS : 

 

 Créer un espace de rencontre. 

 Instaurer dans le quartier des temps d'accueil et d’informations concernant les actions du CSC. 

 Créer un noyau d’habitants volontaires. 

 Développer de nouvelles actions au quartier de la Doller. 

 

RESUME DE L’ACTION :  

 

A travers les permanences des jeudis, il s’agit de fédérer les habitants autour de thèmes et d’actions qui 

pourraient les faire se rencontrer, parler et créer du lien social. Avec pour objectif en fin année de préparer et 

animer une fête de quartier. Nous avons mis en place un partenariat avec le bailleur HHA (Habitant de 

Haute Alsace), prêt à s’engager ponctuellement sur notre action et nous soutenir matériellement. Une 

permanence est mise en place pour répondre à certaines demandes des habitants comme des 

renseignements, de l’aide administrative. C’est aussi une opportunité pour garder le lien avec les habitants. 

       

EVALUATION : 

 

Cette permanence fonctionne bien, les habitants mais surtout les habitantes s’y retrouvent régulièrement 

pour partager des informations et garder le contact. C’est un lieu où le lien social est maintenu.  

 

 

PERSPECTIVES : 

 

Il est important de maintenir cette permanence pour permettre aux habitants de continuer à être force de 

proposition pour des actions communes. 

 

 



 

Page 30 sur 54  

FICHE ACTION Atelier Broderie 
 

Date : de janvier à décembre 2022 

Horaire : 18h à  20h  

Lieu : Fil d’Ariane 

Fréquence : un mardi soir  sur deux hors vacances 

scolaires. 

Public : association Dillmont et usagers du CSC. 

 

DIAGNOSTIC : 

 

Arrivée en 2017, l’association Dillmont était à la recherche d’un endroit pour broder et se retrouver. Ayant 

sollicité la directrice, il avait été question d’un partenariat, d’un échange. Nous prêtions une salle à titre 

gracieux et en échange les membres de l’association s’engageaient à dispenser des cours de broderie à nos 

usagers. A ce titre, ils devenaient adhérents au CSC Fil d’Ariane. 

 

OBJECTIFS : 

 

 Proposer un espace de création 

 Partager, transmettre un savoir faire  

 Participer aux évènements du CSC Fil d’Ariane. 

 

RESUME DE L’ACTION :  

 

L’association Dillmont a sollicité le CSC pour avoir un lieu afin de partager leur passion : la broderie. En 

échange d’un créneau dans notre structure, ils partagent leur savoir-faire. Début janvier 2020, des ateliers 

de partages ont démarré entres les membres de l’association et nos usagers un mardi sur deux hors période 

de vacances scolaires. 

       

DEROULEMENT : 

 

Un mardi sur deux de 14h à 16h, un ou 2 membres de l’association vient faire de l’initiation à la broderie à 

nos usagers. Le même jour en soirée de 20h à 22h, les membres de l’association Dillmont se retrouvent. 

 

EVALUATION : 

 

Les groupes de participantes sont autonomes, régulières et le nombre est constant.  

 

 

 

PERSPECTIVES : 

 

Pour 2023 il serait intéressant de mettre en place des activités transversales avec les arts créatifs et les 

différents services du CSC : adultes et familles  
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INTRODUCTION  

 
Le service Familles est coordonné par Sabrina Dahmani depuis juillet 2022. Il compte au 31 décembre 2022 

4 personnes. 

 

Les activités et projets du secteur Familles en 2022 sont : 
 

- Le Réseau Petit Enfance Maternels (RPE) : lieu d’information pour les parents et professionnels de 

l’accueil individuel, organisation de temps d’animations et d’échanges. 

- Le Lieu d’Accueil Enfants Parents (LAEP) : dans le cadre de temps de rencontres, l’objectif est de 

favoriser les relations parents ou accompagnateurs et enfants ainsi que de développer l’éveil et 

l’autonomie des petits, dans un contexte de mixité sociale. 

- Les Sorties Familiales : pour développer les relations au sein de la famille et entre familles et donner 

accès aux loisirs et à la culture. 

- Les Cafés-Parents : créer des temps de rencontres et d’échanges autour de thématiques parentales. 

- Les Massages Bébés : en partenariat avec Evelyne Jenny du Collectivité européenne d’Alsace 

- Baby Club : Ateliers d’accès libre parents-enfants (0-12 ans), chaque mardi quartier Jonquilles et 

chaque mercredi quartier Doller (2x 2 h). 2 animatrices déploient un matériel varié et adapté pour des 

activités ludiques et pédagogiques pour le développement de la motricité, l’éveil musical, manuel 

- Le Jardin Partagé dans le quartier des Jonquilles. 

- Le Conseil Citoyen d’Illzach dont l’objectif est de mobiliser la participation des habitants afin de 

favoriser le mieux-vivre ensemble 

- Temps festifs (fête de l’été, fête de Noël) dont l’objectif de de créer du lien social 

- Soirées jeux : jouer en famille au travers des jeux de société… 

- En Forme pour l’Ecole : Les parents et leurs enfants participent sur le temps scolaire à différents 

ateliers pédagogiques avec le soutien et la présence d'intervenants variés comme une nutritionniste, des 

psychologues cliniciens et spécialisés dans le soutien à la parentalité 

- La Table d’Ariane : groupe de bénévoles qui acquièrent des compétences dans le domaine culinaire et 

dont le but est d’ouvrir une Table d’Ariane 

- Atelier culinaires parents/enfants à l’épicerie sociale et solidaire : Ateliers cuisines parents-enfants à 

l’épicerie sociale et solidaire d’Illzach. Il s’agit de permettre une activité avec les enfants, d’une part, 

de sensibiliser à l’équilibre alimentaire 

 

 

En 2022, le secteur Familles / Parentalité comptait 361 inscrits, soit  132 familles.  

 

Origine des familles inscrites : 

 

- QPV des Jonquilles :    32 %  

- Autres quartiers d’Illzach :   44 % 

- Hors Illzach : 24 % 

  

Chêne-
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Pierre 
Curie 
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Jonquilles 
32% 
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FICHE ACTION : SORTIES FAMILIALES / EVASIONS 
FAMILIALES 

DIAGNOSTIC : 
 

Lors des échanges avec l’équipe durant les différentes sorties, les familles d’Illzach ont fait part de plusieurs souhaits : 
 

- Sortir de leur quotidien : les parents souhaitent passer du temps avec leurs enfants dans un autre cadre que 
celui du domicile familial. Ils souhaitent sortir de la routine quotidienne et découvrir de nouveaux lieux, mais 
n’ont pas toujours les moyens financiers nécessaires.   

 

Nous observons que l’accès aux loisirs en famille peut s’avérer difficile pour plusieurs raisons : 
 

- Les difficultés financières, notamment pour les familles nombreuses. 
- Le manque d’équipement adapté aux loisirs en extérieur comme le camping ou aux activités sportives  
- La méconnaissance des lieux de loisirs. 

 

Nous constatons également que les familles jouent peu avec leurs enfants. 
 
OBJECTIFS : 
 

 Développer et/ou renforcer les relations parents/enfants ou intrafamiliales 
 Favoriser l’ouverture sur l’environnement 
 Favoriser les relations entre les familles du secteur. 

 

RESUME DE L’ACTION :  
 

L’équipe a construit le programme des sorties avec les besoins et attentes exprimés par les familles lors de réunion et de 
divers questionnaires. Lors de ces temps d’échange, l’équipe présente les objectifs de l’action, ses conditions, le budget. 
L’équipe a ensuite sélectionné les sorties en veillant à la diversité : nature, loisirs, culture… Des actions 
d’autofinancement ont aussi été évoquées et mise en œuvre.  
 

Plusieurs sorties ont été planifiées pour l’année 2022 :  
 

9 Mars : sortie Vaisseau à Strasbourg 
16 avril : sortie au Parc de Wesserling 
15 mai : zoo de Bâle 
19 juin : sortie Fraispertuis 
24 juillet : Colmar Plage 
 

28 septembre : balade en Poney 
26 octobre : sortie cinéma 
26 novembre : sortie patinoire 
17 décembre : visite du musée alsacien + marché de 
Noël + balade en bateau + visite de la chocolaterie 
Lindt 

EVALUATION : 

- Nombre de familles :80 
- Nombre d’adultes : 90 
- Nombre d’enfants :0 – 6 ans : 80 / 7 – 12 ans : 50 /13 – 18 ans : 50 

 

Nous avons choisi de faire le bilan à partir des deux questionnaires de satisfaction remis après chaque sortie. 25 
réponses au total. 
 

- A l’unanimité, les familles ont répondu que la convivialité, les échanges, l’entraide et le partage faisaient des 
sorties l’un des points positifs.  

- Les temps de convivialité pour chaque sortie et les temps de jeux ont été appréciés et ont permis aux familles de 
partager un moment agréable et d’amusement à plusieurs.  

- Plusieurs familles s’inscrivent en groupe pour réaliser des sorties qu’elles ne feraient pas dans leur quotidien.  
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FICHE ACTION : Atelier culinaire à l’épicerie sociale et 
solidaire 

DIAGNOSTIC : 
 
L’équipe constate que les repas au sein des foyers ne sont pas toujours équilibrés. 
 
OBJECTIFS : 
 

• Favoriser la relation parents enfants 
• Favoriser les relations entre les familles 
• Faire découvrir l’alimentation saine et de nouvelles recettes équilibrées aux familles du QPV 
• Favoriser l’éveil gustatif des enfants 
 
RESUME DE L’ACTION ET DEROULEMENT DE L’ACTION : 
 

Ainsi, nous avons décidé de mettre en place des ateliers cuisine à l’épicerie sociale et solidaire 
d’Illzach. 
 

Une animatrice du service familles, la responsable du Service Social de la Ville d’Illzach et 
ponctuellement une animatrice de l’Association Oppelia Afpra et Sylver fourchette accueillent les 
familles pour confectionner une entrée, un plat, ou un dessert et pour échanger sur la thématique de 
la cuisine. 
 

L’intervention de l’Association Oppelia Afpra a pour but d’informer les familles sur ce qu’est une 
alimentation saine et équilibrée. 
 

Les familles arrivent vers 9h00, dès que l’ensemble des familles est arrivé, l’animatrice du CSC 
présente la recette et demande à un enfant volontaire de la lire. 
Tout est déjà installé pour commencer le met. Chaque famille avance à son rythme, l’animatrice fait 
le tour pour pouvoir aider si besoin. 
 

Pendant que la recette cuit (si besoin), les familles échangent entre elles autour d’un café/thé et les 
enfants disposent d’un petit espace pour pouvoir jouer ensemble. Selon le temps restant, les 
participants dégustent ensemble les confections ou les emportent à la maison le cas échéant. 
 
EVALUATION : 
 

 Quantitative 
Nombre total de participations à l’action : 57 
Nombre total de parents différents qui participent à l’action :  
Nombre total d’enfants différents ayant participé à l’action : 6 (2 filles et 4 garçons). 
 

 Qualitative  
Rencontre  de nouvelles personnes 
Découverte  de nouvelles recettes et de nouvelles cultures 
Sensibilisation  à manger sain et à moindre coût 
Nombre  de participants 
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FICHE ACTION : EN FORME POUR L’ECOLE 
 

DIAGNOSTIC : 
Les constats récurrents des directrices sur les problématiques d'apprentissages liées à la santé des 
enfants telles que : 
 

- les troubles non diagnostiqués 
- les problèmes de comportement 
- l'absence de petit déjeuner 
- la persistance des déséquilibres    
alimentaires. 

- le manque de sommeil 
- l'hygiène corporelle inadaptée 
 

- l'usage excessif des écrans 
- L’absence d'activité physique et 

sportive qui aide l'enfant à avoir 
un rythme et être en forme pour 
l'école. 

 

OBJECTIFS : 
- Accompagner et aider les parents dans la prise en charge sanitaire (mentale, physique et 
psychologique) de l'enfant pour favoriser la réussite scolaire de l'élève 
- Permettre la reconnaissance, l'acceptation et la prise en charge de la difficulté de l'enfant par le 
parent 
- Faciliter la médiation enseignant - parent 
- Orienter le parent vers les professionnels adaptés, les services publics et les lieux ressources 
dédiés pour une prise en charge pérenne de la problématique identifiée. 
 
RESUME DE L’ACTION :  
L'action s’adresse à un groupe d'élèves identifié par les institutrices de l'école maternelle et primaire 
pour leurs difficultés d'apprentissage. Ces temps permettent aux familles de verbaliser leurs diverses 
difficultés, de reconnaitre et mettre des mots sur leurs problématiques et de les accepter dans un 
cadre bienveillant. Les familles seront donc être conseillées, écoutées, soutenues et orientées par un 
professionnel. Les ateliers parents-enfants et ou temps de rencontre parents-professionnels sont 
programmés deux fois par mois le vendredi après-midi ou le mardi après l’école dans une salle 
adaptée, sécurisée, confortable et aménagée pour les enfants et leurs parents. Les parents et leurs 
enfants participent sur le temps scolaire à différents ateliers pédagogiques avec le soutien et la 
présence d'intervenants variés comme une nutritionniste, des psychologues cliniciens et spécialisés 
dans le soutien à la parentalité.  
 

EVALUATION : 12 ateliers ont été programmés : 
 

1) 4 ateliers parents-enfants :  
-2 ateliers nature animés par les professionnels du Moulin Nature : ballade en nature, découverte des arbres, des fleurs et 

confection d'un bricolage Bee's Wrap avec des fleurs et des plantes du jardin du CSC. 
- 2 ateliers culinaires assurés par une ingénieure nutritionniste et diététicienne : réalisation d'un goûter et apéro équilibré. 
Les enfants, accompagnés de leurs parents, ont eu l'opportunité de redécouvrir différents fruits sous une autre forme en 
confectionnant des brochettes de fruits, des cookies et des apéritifs (sauce fromage blanc à la ciboulette et sauce à la 
betterave rouge). 

 2) 4 ateliers à destination des parents avec l'intervention de professionnels spécialisés en parentalité positive 

et soutien à la parentalité (facilitatrice en discipline positive et accompagnante en parentalité consciente 

 3) 4 ateliers créatifs, ludiques et pédagogiques à destination des enfants, assurés par les 2 professionnelles 

du service Famille Parentalité du CSC : des jeux de mimes, découverte des émotions à travers des outils et supports 
pédagogiques adaptés... Quelques retours des familles (parents et enfants) : " Je n'avais pas conscience qu'il y avait 
autant de sucre dans les céréales, j'éviterai à l'avenir d 'en acheter à mes enfants " ( adulte) , " c'est trop bon les 
brochettes de fruits " (enfant) , " mon agenda ne me quitte plus et je l'emmène partout , ca m'aide dans mon quotidien" 
(adulte) 
 

Nous avons clôturé l'année scolaire en proposant une sortie loisirs : une sortie familiale ( Fraispertuis 
City) à l'ensemble des familles ayant participé à ce projet expérimental et innovant. 8 familles ont 
participé activement à ce dispositif. 
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FICHE ACTION : TABLE D’ARIANE 

DIAGNOSTIC : 
 

Constat du besoin d’un espace de création culinaire collective afin de créer du lien social, 
rompre l’isolement des personnes fragilisées socialement et économiquement, favoriser la mixité 
sociale et encourager le retour à l’emploi et la formation 
 
OBJECTIFS : 
 

- Mobiliser à long terme un groupe d'habitants du QPV et créer une synergie durable.  
- Rassembler autour d'ateliers de production culinaire. 
 - Valoriser le travail réalisé par la vente de produits.  
- Expérimenter et promouvoir une cuisine qualitative, économique et écologique 
 

RESUME DE L’ACTION :  
 

Les bénéficiaires sont accueillis par l’équipe du service famille pour confectionner des plats et 
échanger sur les techniques et des thématiques liées sur la cuisine économique écologique de 
saison 
 
DEROULEMENT : 
 
L’équipe du service familles s’occupe de la logistique et de l’achat des ingrédients en amont. 
Les fiches de recette sont distribuées une semaine avant afin que les bénéficiaires prennent 
connaissance des ingrédients, du temps de préparation et des ustensiles qu’ils auront besoin. 
 
Le jour de l’action les bénéficiaires sont accueilli par l’équipe du service famille les normes 
d’hygiènes sont respecté : lavement des mains/ gants /charlottes…. 
 
Puis il procède à l’élaboration du menu et à la fin de chaque séance une dégustation est 
proposée, et une évaluation est faite.  
 
EVALUATION : 
 
Un lien a été créé entre les bénéficiaires et cette action a pu leur permettre de découvrir 
différemment l'univers culinaire. Une belle entraide s’est développée au fur et à mesure des 
séances. Les participants s’échangent des recettes et les reproduisent chez eux. 
 
Accompagnement et animation du groupe :  
 
13 ateliers en 2022 dont un premier de présentation aux potentiels bénéficiaires, informations 
envoyées par mails, SMS. 
 
2 ateliers "nutrition" incluant un temps de préparation culinaire avec l'intervention d'une 
diététicienne / 2 ateliers de préparations culinaire à l'ancienne avec l'intervention du "Moulin 
Nature" de Lutterbach / 3 ateliers de préparation culinaires / 2 visites - rencontres animées dans 
les locaux de l'association "Epices" de Mulhouse / Une mise en situation avec réalisation d'un 
buffet salé - sucré en partenariat avec l'atelier culinaire du service "Adulte" du CSC 
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FICHE ACTION : BABY CLUB 

DIAGNOSTIC : 
 
Faisant suite à différentes enquêtes du service familles au sein de la structure un intérêt majeur a 
été relayé par de nombreux parents de jeunes enfants : pouvoir accéder facilement à des 
activités de qualité pour les tout-petits. 
 
OBJECTIFS : 
 

- Proposer des animations de qualité destinées aux enfants de 0 à 3 ans accompagnés de 
leur parent. 

- Favoriser la sociabilisation, la motricité l'éveil du tout-petit 
- Rompre l'isolement des jeunes mères 
- Favoriser les rencontres entre habitants 
- Accueillir un nouveau public en ''allant vers'' dans les quartiers Jonquilles et Doller 
- Suite aux animations proposées, repérer les éventuelles difficultés 

RESUME DE L’ACTION :  
 
L’atelier baby club est animé par la chargée de médiation et l’animatrice du service famille sur le 
QPV des jonquilles et le quartier de la Doller. 
Ces ateliers permettent aux parents et enfants d’échanger sur différente thématiques et jeux. 
 
DEROULEMENT : 
 
Accueil des parents-enfants par la chargée de médiation et l’animatrice du service famille autour 
d’un café, puis les parents et les enfants passent du temps dans les différents ateliers à 
thématique et jeux mis à disposition dans un cadre bienveillant. En fin de séance un goûter 
partagé est proposé pour avoir leur ressenti.  
 
EVALUATION : 
 
Les interventions de professionnels tels qu’une musicothérapeute, un animateur du Moulin 
Nature ont permis aux familles (parents-enfants) de découvrir des activités pédagogiques, 
enrichissantes. Les adultes ont apprécié d’avoir des temps d’activité leur permettant de rigoler et 
se détendre avec leur enfant tout en découvrant de nouveaux jeux. Les ateliers d’éveil musical 
ont particulièrement été apprécié pour leur côté ludique et pour le professionnalisme de 
l’intervenante. 
 
- La psychomotricienne a proposé quelques ateliers et a permis aux enfants de prendre 
conscience de leur corps et d’être en phase avec leurs émotions. Retours des mamans qui ont 
participé : - ont exprimé avoir passé de bons moments. Certaines mamans ont été très absorbée 
par le fait de canaliser leurs enfants plus que par profiter elle-même de l’atelier. Ces ateliers ont 
été l’occasion aux mamans de se retrouver, faire connaissance avec d’autres mères. Le fait de 
proposer des actions, ateliers itinérants, nous ont permis de toucher un nouveau public fragilisé, 
isolé qui ne fréquente pas le CSC et les services comme le centre de loisirs, le laep... Notre 
présence fût un levier pour ces familles et ces enfants favorisant la découverte de nos activités. 
Depuis, un certain nombre de familles et d'enfants fréquentent nos activités (alsh/ laep/sorties 
familles). Certaines mamans nous ont fait part de différentes demandes ; selon la problématique, 
les animatrices ont orienté vers les structures adéquates. 
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FICHE ACTION : CAFE NOMADE 

 

DIAGNOSTIC : 
 
Les parents ont soulevé le besoin d’avoir un espace d’échanges autour de la scolarité et du 
développement de leurs enfants. 
 
 
OBJECTIFS : 
 
-Faciliter la réussite scolaire et lutter contre le décrochage scolaire 
-Soutenir la famille : parentalité et éducation 
-Développer la vie sociale, les échanges et les liens 
-Développer des coopérations au service des habitants 
-Contribuer à la cohésion sociale et au mieux vivre-ensemble 
 
 
RESUME DE L’ACTION :  
 
Les parents viennent échanger et discuter sur un terme précis et recevoir des conseils et des 
partages d'expériences. 
 
 
DEROULEMENT : 
 
Les familles échangent sur des thématiques en lien avec l’éducation, la santé et le bien-être de 
la famille. Un intervenant spécialisé dans le sujet intervient à chaque séance. Un professionnel 
du secteur Familles est présent et prend en charge les enfants présents pour permettre aux 
parents d’être plus disponibles pour échanger. 
 
 
EVALUATION : 
 
Les parents se sentent aidés et soutenus dans leur rôle parental. Les interventions ont permis 
d'améliorer la relation parent-enfant. 
 
20 parents ont participé à ces temps d’échanges. 
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FICHE ACTION : Citoyen / Citoyenne 
DIAGNOSTIC : 
Suite à différentes rencontres avec des jeunes du territoire illzachois, suite à diverses sollicitations 
du public (jeune étudiant en commerce qui souhaite développer une activité dans le quartier, petit 
collectif informel désireux créer une association à destination des jeunes publics, retraités 
souhaitant mettre en place une chaine de solidarité pour les plus fragiles…), nous avons réalisé un 
diagnostic des possibilités d'accompagnement de ces demandes. 
 

OBJECTIFS : 

 Détecter, soutenir et faciliter toute implication citoyenne sur le quartier prioritaire des Jonquilles 

 Informer les habitants sur les process et les dispositifs existants 

 Faire le lien, accompagner vers les partenaires qualifiés 

 Accompagner les projets sur le long terme au niveau administratif mais également dans les 
réalisations concrète 

 Former et outiller les habitants impliqués, dans l'objectif d'accéder à l'autonomie et à la création 
d'un réseau 

 

RESUME DE L’ACTION  ET DEROULEMENT :  
Cette action consiste à répondre à un besoin d’accompagnement du public du QPV sur des 
démarches spécifiques (recherches d’informations, mise en lien avec des acteurs associatifs et 
institutionnels…) permettant une nouvelle dynamisation du quartier. 
Tous les mardis de 13H30 à 15H30 une permanence a été tenue par la référente famille et une 
animatrice au local mis à disposition du CSC par la mairie en plein cœur du QPV des Jonquilles. 
Cela a permis d’apporter des informations et de rediriger les bénéficiaires vers les partenaires 
adéquates.  
3 réunions d’informations ont eu lieux au CSC avec une intervenante spécialisée sur la mobilisation 
du public pour aller sur le bénévolat. 

 21/11 de 13H30 à 15H30 : Posture d'accueil et de bienveillance en tant que bénévole avec 4 
participants 

 29/11 de 18H30 à 20H30: La coopération inter-associatives avec 11 participants 

 12/12 de 13H30 à 15H30 : Apprendre à détecter et valoriser les compétences développées en tant 
que bénévole avec 6 participants 

Nous avons mobilisé le public déjà membre du CSC et grâce à notre communication sur Facebook, 
nous avons des nouvelles personnes qui sont venue aux réunions. 
 

EVALUATION : 
Sur le terrain, nous avons rapidement réalisé que ce projet n’était pas adapté aux besoins et que 
nous fessions doublons avec les structures spécialisées. Les bénéficiaires ayant une forte motivation 
pour concrétiser un projet trouvent par eux-mêmes la structure qui va pouvoir les accompagner dans 
la réalisation de leur projet et faire le lien avec les associations adaptées. 
 

Toutefois, les permanences ont permis d’accompagner sur le plan administratif des personnes qui ne 
savaient pas vers qui se tourner et/ou n’osaient pas sortir du quartier pour chercher l’aide dont elles 
avaient besoin. Concernant les ateliers d’information mis en place en novembre et décembre 2022, ils 
ont été perçus comme très utiles aux bénéficiaires qui y ont participé. 
 

En effet, ils ont apprécié les informations données, le fait de pouvoir rencontrer d’autres personnes et 
d’échanger dans un cadre bienveillant. Nous regrettons que nos partenaires n’aient pas joué le jeu et 
n’ont donc inscrit aucun de leur bénéficiaire malgré notre communication en amont. Cela nous permet 
d’en tirer la conclusion qu’il est important d’avoir un lien plus fort avec nos partenaires de proximité 
géographique en allant plus vers moi lors de rencontre autour d’évènement que nous organisons ou 
même de réunion de travail. 
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FICHE ACTION : Accompagnement du Conseil Citoyen du 
QPV des Jonquilles 

 

DIAGNOSTIC : 
 

La présence d'un Conseil Citoyen dans un QPV est une obligation de la politique de la ville et c’est 
dans ce cadre que le Conseil Citoyen d’Illzach est instauré dans le QPV des Jonquilles.  
Depuis son instauration, le CSC du Fil d’Ariane accompagne et anime le Conseil Citoyen. 
 
OBJECTIFS : 
 

 Poursuivre l'animation et l'accompagnement du Conseil Citoyen  

 Permettre au Conseil Citoyen de jouer son rôle auprès des habitants du QPV 
 

RESUME DE L’ACTION :  
 

Le Conseil Citoyen est composé de 10 membres dont 5 femmes et 5 hommes tous issus du QPV 
des Jonquilles. On y constate également une mixité culturelle. 
Cette action consiste à animer et à accompagner le Conseil Citoyen afin de développer la 
démocratie participative par la mise en place d'actions, de débats et de réflexions. 
 

 DEROULEMENT : 
 

 6 réunions du groupe au CSC du Fil d’Ariane : les 01/02/2022; 02/05/2022; 13/06/2022; 
05/07/2022; 06/09/2022; 04/10/2022; 08/11/2022; 06/12/2022  

 Participation à la journée Citoyenne le 21/05/2022 : nettoyage du quartier 

 Stands à l'inauguration du jardin partagé du QPV des Jonquilles le 08/07/2022 : faire 
connaître le Conseil Citoyen aux habitants 

 Week-end de cohésion d’équipe du 04/11 au 06/2022 inclus à La Bresse avec des temps de 
travail et des activités culturelles et sportives 

 Participation de 5 membres à la réunion annuelle de rapport organisée par la M2A pour les 
Conseils Citoyen à la mairie de Mulhouse le 15/11/2022. 

 Participation à un goûter de fin d’année le 04/12/2022 au CSC du Fil d’Ariane (aide logistique) 
 

EVALUATION : 
 

1) Poursuivre l'animation et l'accompagnement du Conseil Citoyen : 

 08 réunions menées par une animatrice. A partir de septembre un nouveau binôme de 
salariées du CSC a repris l’accompagnement et l'animation du Conseil Citoyen. Des rappels 
concernant le fonctionnement administratif, les missions et les valeurs du Conseil Citoyen ont 
été effectué lors des réunions d’octobre à décembre 2022. 

 Le week-end de cohésion d'équipe a permis de réguler les tensions internes, de recentrer les 
membres sur leur mission et d'impulser une nouvelle dynamique. 

2) Permettre au Conseil Citoyen de jouer son rôle et de trouver sa place : 

 Participation à la journée Citoyenne le 21/05/2022 afin d’être acteur aux côté des habitants 
pour l’amélioration du cadre de vie. 

 La tenue du stand lors de l'inauguration du jardin partagé ainsi que l'implication de certain 
membre dans l'animation du jardin partagé a favorisé la visibilité du Conseil Citoyen auprès 
des habitants. De nouveaux liens ont ainsi pu être créés avec les habitants. 

 Participation au goûter de fin d’année le 04/12/2022 organisé par le Service Famille du CSC 
du Fil d’Ariane pour les familles du QPV des Jonquilles et d’autres quartiers en veille. Leur 
présence permet de nouer des liens avec les habitants et de coopter de futurs membres pour 
le Conseil Citoyen. 
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FICHE ACTION : Jardin partagé 
 

DIAGNOSTIC : 
Un manque d'espace de convivialité, de partage et de rencontre au sein du quartier.  
Support collectif du lien social, le jardin permet l'expression des valeurs et des comportements 
solidaires, il est vecteur éducatif et pédagogique, par l'engagement participatif des habitants 
ressources et bénévoles. 
 

OBJECTIFS : 

 Faire vivre le jardin pendant une nouvelle saison, l'embellir et poursuivre l'aménagement 
mobilier avec les jeunes. 

 Fédérer, dynamiser le groupe des jardiniers au travers de découvertes de jardins proximité, 
d'ateliers, de sorties et des temps conviviaux 

 Permettre l'autonomie des jardiniers dans l'organisation et le fonctionnement collectif du jardin 

 Développer le partenariat avec le csc Drouot dans le cadre d'actions communes 

 Favoriser la rencontre le mieux vivre ensemble, l'entraide avec les habitants permettre 
l'apprentissage de technique de jardinage 

 

RESUME DE L’ACTION ET DEROULEMENT   
Des permanences et des rencontres avec le groupe des jardiniers (15 à 20) une fois par semaine : 
nous les avons accueilli le mardi après-midi de 13h30 à 15h30, et nous avons échangé sur l’entretien 
du jardin, sur l’importance de l’entraide mutuelle. Ces temps de rencontre ont permis aux jardiniers 
d’échanger sur les techniques de jardinage, de se conseiller, de se transmettre des savoirs pour 
travailler ensemble. Ils ont également pu faire part de leurs difficultés. Les animateurs du « Moulin 
Nature », ont été également été présents, durant différents temps pour répondre aux questions 
pratiques, favoriser les échanges de savoir et proposer des ateliers ludiques à destination des 
jardiniers et leurs familles. Les jardiniers ont visité des jardins de proximité : Jardin du CSC Drouot 
avec un atelier dédié à la permaculture (réalisé par une animatrice du CSC Drouot), Jardin de la 
Garance, permettant ainsi de découvrir leurs fonctionnements. Les jardiniers ont ainsi pu échanger 
avec les porteurs et responsables de ces structures. Cette année a aussi été marquée par 
l’inauguration du Jardins Partagé, avec les habitants, l’ensemble des salariés du centre social, les 
différents partenaires de proximité et les bénévoles (la ville, l’état, la Somco, Néolia, les écoles…).  
Nous avons élaboré des temps conviviaux : Fête des jardiniers avec un certain nombre d’animations 
pour adultes et enfants (contes /ateliers bombes à graines, spectacle Dom Taka), un grand nombre 
d’habitants du quartier sont venus. Les jardiniers en ont profité pour présenter leur jardin. En juin, les 
jardiniers ont invité les habitants du quartier Drouot pour découvrir notre jardin et nous avons partagé 
un repas (principe de l’auberge espagnole). Cette opportunité fût l’occasion de développer encore 
plus notre partenariat avec le CSC Drouot-Barbanègre. - En fin d’année, un repas partagé à partir 
des légumes du jardin a été confectionné avec les jardiniers 
 

EVALUATION : 
La mise en place de deux parcelles supplémentaires, la confection d’un petit muret autour du jardin, 
la mise en place de table, de bancs, de corbeilles ont rendu possible l’embellissement du jardin. 

 A travers la visite de différents jardins et des rencontres avec d’autres jardiniers (CSC Drouot, 
Jardin de la Garance), l’inauguration et la fête des jardiniers, des sorties comme à 
Strasbourg, les jardiniers se sont rapprochés et ont créés de beaux liens amicaux. -
Développer le partenariat avec le CSC Drouot dans le cadre d'actions communes : Durant 
l’année, plusieurs actions communes ont été réalisé avec le CSC Drouot (atelier, visite, fête, 
repas partagé) dans le but est de consolider les liens avec nos voisins. -Permettre 
l'apprentissage de techniques de jardinage Les différents ateliers en présence d’intervenants 
ont permis à ce public de découvrir des techniques de jardinage 
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FICHE ACTION : Lieu d’Accueil Enfants Parents (LAEP) 
 

DIAGNOSTIC : 
Les indicateurs de mesure de l’accueil du jeune enfant transmis par la CAF recensent 600 enfants de 
moins de trois ans sur le territoire d’Illzach et de Sausheim en 2018. Trois multi-accueils sont 
implantés dans ce secteur. Aucune structure n’existe, permettant d’accueillir de jeunes enfants 
accompagnés par leurs parents, grands-parents ou adultes responsables. 
 

OBJECTIFS : 
 Conforter et favoriser la relation enfants - parents ou accompagnateur  
 Favoriser les rencontres et les échanges entre les familles  
 Favoriser la socialisation, l’éveil et l’autonomie de l’enfant 
 Faire du LAEP un lieu de prévention de l’isolement social et d’élaboration de nouvelles 

solidarités 
 Favoriser la mixité sociale et l’ouverture du Centre Socio-Culturel à toute la population du 

territoire. 
 

RESUME DE L’ACTION :  
Les accueillantes sont à l’écoute des familles et les valorisent dans leur rôle de parents. 
Bienveillants, ils peuvent aussi être amenés à rassurer les parents quant au développement de 
l’enfant (sur la marche, l’acquisition de la propreté, la parole...).   
Les enfants jouent ensemble dans l’espace et découvrent pour certains, la socialisation : jouer à 
plusieurs, respecter l’autre, partager. 
L’espace est sécurisé et adapté au développement des enfants. Ils peuvent donc découvrir et vivre 
d’autres expériences tout en étant rassurés de la présence, de près ou de loin, de leurs parents ou 
accompagnants. Les familles peuvent échanger entre elles selon leurs envies du moment. Les 
accueillantes peuvent se mettre en retrait ou impulser des sujets afin de favoriser ces moments de 
partage. Une collation est prévue à chaque accueil pour créer ce temps convivial.  
 

DEROULEMENT : 
Le LAEP accueille les familles les vendredis matin de 8h30 à 11h30 hors congés scolaires. 
Pour favoriser le lien enfants – parents, les accueillantes aménagent la salle en mettant des jeux à 
disposition des enfants et familles. Les accueillant ont une posture d’observation et impulse des 
échanges entre les différentes familles présentes en même temps. A l’initiative des familles, elles 
peuvent être amenées à proposer un atelier d’éveil durant la séance comme par exemple un atelier 
d’éveil sensoriel (peinture, collage, ...), de transvasement, etc. Au milieu de cet accueil, un temps 
convivial est proposé autour d’un café et d’une collation rapportée par les familles. En fin d’accueil, 
un temps de chansons ou d’histoires est proposé pour marquer la fin de l’accueil si cela s’avère 
nécessaire. 
 

EVALUATION : 
- Nombre de séances d’ouverture au public : 32 
- Nombre de parents différents accueillis : 18 
- Nombre de familles différentes accueillies : 18 
- Nombre de nouvelles familles différentes accueillies : 14 
- Nombre d’enfants différents de 0 à 3 ans : 34 
- Type de sujets abordés en lien avec l’éducation de l’enfant : formations, les médias, 

l’alimentation, les douleurs dentaires. 
- Nombre de réunions réseau LAEP et inter réseau LAEP : 3 
- Nombre de supervisions : 8h par accueillante. 

Des ateliers d’éveil ont été proposés lors des accueils : pâte à modeler, lecture, dessin, peinture, 
pâte à sel…La dynamique de groupe est positive. Parfois, certains parents se mettent à l’écart mais 
échangent lorsqu’il y a moins de monde ou au moment du regroupement autour du café/collation. Le 
nombre de participants fluctue en fonction des moments de l’année.  
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FICHE ACTION : Massage Bébé 

DIAGNOSTIC : 

Le Centre Socio-Culturel Le Fil d'Ariane accueille un nombre important de jeunes parents par de 
multiples portes d'entrées : RPE, LAEP, Service jeunesse, Café des parents. Pour autant, peu 
d'activités sont proposées aux parents de jeunes enfants. Le succès des séances et le besoin des 
familles accueillies au sein de la PMI par la puéricultrice du secteur confirment le renouvellement de 
l’action. Ces ateliers favorisent le lien entre le parent et son enfant.  
 
OBJECTIFS : 

 Favoriser le lien parents-enfants et développer le lien d'attachement  
 Favoriser le bien-être de bébé (détente, meilleur sommeil, digestion) 
 Favoriser la communication avec bébé  
 Soutenir, valoriser et être à l'écoute des parents 
 Aborder des thématiques concernant l'éducation et la santé  
 Favoriser la socialisation des familles  

 
RESUME DE L’ACTION ET DEROULEMENT : 
La puéricultrice du secteur propose aux parents des techniques de massages bébé. L'action se 
déroule sur 5 séances au rythme d’une séance par semaine. Ces séances permettent aux parents de 
passer un moment privilégier avec leur enfant. Au cours des séances, différentes thématiques sont 
abordées (être à l'écoute de son bébé, les états de conscience...).  
La séance débute par un tour de table permettant à chaque parent de s'exprimer sur leur humeur et 
leur état d'esprit. Puis, un temps de relaxation et des exercices de respiration sont proposés aux 
parents. A chaque séance, la puéricultrice propose une révision des mouvements appris la semaine 
précédente et apprend de nouveaux mouvements de massage. La séance se termine par des 
échanges autour d'une thématique sur la parentalité et la santé. 
 
EVALUATION : 

Nombre de bénéficiaires : 
- Nombre total de participation à l’action : 16 
- Nombre total de parents différents qui participent à l’action : 8 
- Nombre total d’enfants différents ayant participé à l’action : 10 
- Nombre total de familles différentes ayant participé à l’action : 9  

Toutes les familles ont répondu au questionnaire. L’ensemble des parents ont été satisfaits : horaires, 
séances, lieu, organisation, intervenante. Une maman a découvert les massages. Pour les deux 
autres parents, les séances ont permis de leur rappeler les bons gestes. Pour les trois parents, les 
ateliers ont permis de répondre à leurs besoins à leurs attentes : partager un moment avec leur 
enfant et assurer une continuité dans la communication avec leur bébé. Elles poursuivent les gestes 
à la maison. Une maman masse principalement son ainée au domicile plutôt que ses bébés 
(jumeaux). Une maman remarque que grâce aux massages, l’enfant est plus détendu le soir et qu’il y 
a moins de pleurs. Une maman a appris au papa les gestes pour qu’il puisse également partager un 
moment avec sa fille.  
 

Paroles des mamans : 
- « L’intervenante est très ouverte et très à l’écoute »-« Ateliers adaptés »-« Très instructif »-

« Pouvoir passer un temps agréable avec son enfant »-« Moment de partage »« On remarque où 

l’enfant aime bien être massé »« Groupe sympa »« L’intervenante s’adapte au groupe »« Les 

ateliers permettent de sortir de l’isolement » ; « Les ateliers permettent de créer du lien ». 
 

Les familles ont échangé entre elles ou avec l’intervenante sur les thèmes suivants : 
- le portage /l’aménagement de l’intérieur du domicile (jeux, bloc de psychomotricité)/l’allaitement 

maternel. 
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FICHE ACTION :  Relais Petite Enfance (RPE) 

DIAGNOSTIC : 
- Méconnaissance des différents modes d’accueil individuels et collectifs de la part des parents. 

En effet, les métiers de l’accueil individuel sont encore mal connus et peu valorisés. Un certain 
nombre d’Assistantes Maternelles du secteur accueillent peu d’enfants. 

- Les parents qui font le choix de prendre une AM ou GAD deviennent pour la première fois 
« parents employeurs ». Ils ont pour la plupart besoin d’une information générale pour les 
démarches administratives et le contrat de travail.  

- Les AM rencontrent des difficultés et des obstacles à travailler seules au sein de leur cellule 
familiale.  

 

OBJECTIFS : 
 

 Organiser un lieu d’information, d’orientation et d’accès aux droits pour les parents, les 
professionnels ou les candidats à l’agrément. 

 Animer un lieu où professionnels de l’accueil individuel ou à domicile, enfants et parents se 
rencontrent, s’expriment et tissent des liens sociaux. 

 Contribuer à la professionnalisation de l’accueil individuel. 
 Gérer l’offre et la demande.  
 Participer à une fonction d’observation des conditions locales d’accueil des jeunes enfants. 
 Favoriser le départ en formation continue des AM  
 Favoriser la promotion des métiers de l’accueil individuel et à domicile 
 Développer et pérenniser le travail en partenariat sur le territoire. 

 

RESUME DE L’ACTION :  
 

La référente RPE :  
- gère la liste des AM du secteur Illzach/Sausheim délivré par la Protection Maternelle et 

Infantile ; 
- met à jour les disponibilités et les accueils spécifiques ; 
- informe sur le métier d’AM et GAD ; 
- valide les préinscriptions en Multi Accueil ; 
- anime les réunions d’informations première naissance avec les professionnels de la CAF et de 

la CPAM ; 
- propose des entretiens d’informations juridiques de premier niveau concernant les 

conventions collectives et le droit du travail pour les AM et GAD et les différentes démarches 
administratives ; 

- anime et organise des temps de jeux, d’éveil et de socialisation pour les enfants accompagnés 
de leur AM ou GAD (2 fois/semaine en moyenne) ; 

- rédige une Lettre d’information deux fois par an à destination des AM ; 
- organise des temps de professionnalisation (conférences, formations…). 

 

Communication :  
- Le programme des ateliers d’éveil annuel et mensuel, e-mail, téléphone, courriers, le site Mon-

enfant.fr (CAF), Pajemploi… 
 

EVALUATION : 
 

- Nombre d’entretiens pour informer les parents sur les différents modes d’accueil : 141 
- Nombre d’entretiens pour informer les AM sur le métier, le soutien professionnel : 48 
- Nombre d’ateliers différents d’éveil, d’animations, fêtes, événements : 100 
- Nombre de demandes d’accueil auprès d’une AM : 25 
- Nombre de réunion (groupe analyse de la pratique) ou soirée avec les AM : 2 
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COMPTE DE RESULTAT 

Sélection période du 01/01/2022 au 31/12/2022  

Toutes les écritures 

 Du 01/01/2022 au 31/12/2022 31.12.2021 

Total Montant Total 

PRODUITS D'EXPLOITATION    

COTISATIONS 4 128.00 3 643.00 

756000 Adhésions - Carte de membre 4 128.00 3 643.00 

VENTES DE BIENS    

DONT VENTES DE DONS EN NATURE   

VENTES DE PRESTATIONS DE SERVICE 318 178.26 286 557.85 

706100 Part Usagers - ACTIVITES 77 956.35 63 080.50 

706110 Part Usagers - ATL CAF 41 168.00  36 210.50 

706112 Part Usagers - C.E.A./CCAS 1 335.00  2 702.40 

706120 Part Usagers - C.E. PEUGEOT 3 018.00  2 496.50 

706130 Part Usagers - Autres aides aux familles 35.00   

706140 Part Usagers - ANCV 3 481.00  2 294.00 

706200 Actions Autofinancement 906.91   

706231 CAF - Prestations de Service 188 169.72  185 590.33 

706500 P.S. CAF - Régul s/exercice antérieur 2 108.28  -5 816.38 

DONT PARRAINAGES 

 

VENTES DE BIENS ET SERVICES 

  
 

318 178.26 

 
 

286 557.85 

CONCOURS PUBLICS ET SUBVENTIONS D'EXPLOITATION 1 007 972.91  943 119.02 

SOUS-TOTAL 74 

740300 VILLE - Subv Fonctionnement 

1 007 972.91 

188 633.00 

943 119.02 

195 433.00 

740310 VILLE - Subv accueil de loisirs CEJ 171 250.00  171 250.00 

740321 VILLE - Subv Maintenance (gaz Elec Eau) 70 607.81  68 836.09 

740322 VILLE - Subv Restauration 15 150.00  13 419.75 

740330 VILLE - Subv Projets 18 600.00   

740335 VILLE - Subv parentalité (LAEP Familles) 58 750.00  58 750.00 

740341 SUBV. M2A 24 862.53  39 046.00 

740400 CAF - FONDS LOCAUX. Anim vie sociale 90 065.68  90 864.00 

740401 CAF - FONDS LOCAUX Bonifications 7 376.00  9 720.00 

740402 CAF - FONDS LOCAUX Projets + R.P. 21 215.77  7 914.00 

740403 CAF - CTG Conv Territoriale Global 44 940.33   

740410 TRANSITION PRO GRAND EST   9 056.50 

740500 CEA / Département du Haut-Rhin 2 400.00  7 450.00 

740700 PREFECTURE ANCT Politique de la Ville 106 520.00  88 800.00 

740705 FONJEP 7 107.00  7 164.00 

740813 REGION - Grand Est   2 000.00 

740900 VILLE Contrat de Ville 160 877.00  143 570.00 

740940 ASP Aide à l'emploi 11 535.92  15 545.68 

740950 CARSAT 1 081.87  3 300.00 

740970 PREFECTURE DDCSPP 7 000.00  7 000.00 

740990 PREFECTURE DRAC   4 000.00 

VERSEMT. DES FONDATEURS OU CONSOMMAT. DOTATION CONSOMPT. 

RESSOURCES LIEES A LA GENEROSITE DU PUBLIC 

DONS MANUELS 

MECENATS 

LEGS, DONATIONS ET ASSURANCES-VIE 

CONTRIBUTIONS FINANCIERES 

PRODUITS DE TIERS FINANCEURS 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

1 007 972.91 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

943 119.02 

REPRISES / AMORT., DEPRECIAT. PROV. ET TRANSFERT CHGS 31 072.28  15 960.73 

781500 Reprise s/ provision pour risques ch. 21 549.00  

791000 Transfert de charges 9 523.28  15 960.73 

UTILISATIONS DES FONDS DEDIES 89 436.00  172 363.00 

 



 

Page 47 sur 54  

 Du 01/01/2022 au 31/12/2022 31.12.2021 
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789400 Reprise Engagement à réaliser 89 436.00  172 363.00 

AUTRES PRODUITS 1 496.39  572.68 

708300 Locations diverses consenties 200.00 200.00 

708800 Autres Produits activités annexes 1 226.85  269.30 

758000 Produits divers gestion courante 69.54  103.38 

TOTAL DES PRODUITS D'EXPLOITATION (1)  1 452 283.84 1 422 216.28 

CHARGES D'EXPLOITATION    

ACHATS DE MARCHANDISES    

VARIATION DE STOCK    

AUTRES ACHATS ET CHARGES EXTERNES  382 326.38 368 486.14 

SOUS-TOTAL 60 101 444.60 
 

88 947.30 

605000 ACHAT DE MATERIEL   16 785.64 

606110 ELECTRICITE 5 989.00  5 989.00 

606120 GAZ 5 989.00  5 989.00 

606130 EAU 5 989.00  5 989.00 

606170 CARBURANTS 5 518.67  3 363.88 

606200 PRODUITS D'ENTRETIEN 1 391.41  1 628.49 

606310 PETIT EQUIPEMENT- ENTRETIEN 8 165.07  499.23 

606320 FOURNITURES D'ACTIVITES 27 744.68  21 928.65 

606400 FOURNITURES DE BUREAU 3 693.70  1 195.02 

606810 ALIMENTATION BOISSON 16 291.27  7 565.36 

606811 ALIMENTATION BOISSON - RESTAURATION 20 484.15  17 492.34 

606820 PHARMACIE - PRODUITS PHARMACEUTIQUES 188.65  521.69 

 
SOUS-TOTAL 61 

 
95 030.51 

  
99 416.65 

613500 LOCATIONS MOBILIERES 5 980.76 6 155.76 

614100 HEBERGEMENT 1 754.52  334.95 

614200 CHARGES LOCATIVES 212.95  -166.30 

615000 TRAVAUX ENTRETIEN - REPARATION 353.00  1 956.54 

615500 Entretien Mobilier et Véhicule 3 869.74  4 052.10 

615600 MAINTENANCE 71 826.78  75 275.21 

616000 PRIMES D'ASSURANCE 10 620.88  11 727.35 

618100 DOCUMENTATION 411.88  81.04 

 
SOUS-TOTAL 62 

 
185 851.27 

  
180 122.19 

621400 PERSONNEL DETACHE 8 494.77 5 977.80 

622600 HONORAIRES 46 680.00  54 660.00 

622800 PRESTATIONS DIVERSES 38 990.26  51 887.39 

623000 PUBLICITE BROCHURE JOURNAUX PROGRAMMES 3 346.90  716.92 

623400 CADEAU CLIENTELE SALARIES 474.05  674.74 

624800 TRANSPORT D'ACTIVITE ET ANIM. 15 850.51  7 649.50 

625100 DEPLACEMENT DES BENEVOLES 3 374.87  3 290.27 

625200 DEPLACEMENT DU PERSONNEL 227.69  482.73 

625700 MISSIONS ET RECEPTIONS 134.92  361.18 

625800 FRAIS FONCT INSTANCE ASSOCIA 908.33  10.72 

626100 FRAIS POSTAUX 1 610.53  1 494.11 

626200 FRAIS DE TELEPHONE - INTERNET - TV 8 385.02  7 008.68 

627500 SERVICES BANCAIRES 550.43  366.38 

628100 COTISATIONS DIVERSES 6 183.94  5 921.00 

628300 SORTIES LOISIRS ACTIVITE 40 161.81  27 988.10 

628600 FORMATION BENEVOLE   938.75 

628610 FORMATION SALARIES 10 477.24  10 693.92 

AIDES FINANCIERES    

IMPOTS, TAXES ET VERSEMENTS ASSIMILES 46 102.38 41 053.78 

631100 TAXE SUR SALAIRES 28 785.00 26 021.78 

633300 PARTICIPATION FORMATION 16 980.62  15 032.00 

635400 DROITS D'ENREG. ET DE TIMBRE 336.76   

SALAIRES ET TRAITEMENTS 731 929.81  629 946.92 

641100 SALAIRES BRUTS 694 756.68 614 735.02 
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641200 CONGES PAYES 2 705.71  1 134.80 

641300 HEURES SUPPLEMENTAIRES 777.70  2 161.34 

641400 INDEMNITES ET AVANTAGE DIVERS 33 689.72  11 915.76 

CHARGES SOCIALES 

645000 CHARGES SOCIALES 

196 757.63 

171.00 

 173 122.78 

645100 URSSAF 137 704.37  125 217.80 

645130 CHARGES PATRONALE s/ HS 46.05  1 066.66 

645300 CHORUM PREVOYANCE 7 325.65  5 216.12 

645310 MALAKOFF HUMANIS RETRAITE 31 913.95  27 485.46 

645320 MALAKOFF HUMANIS SANTE 571.04  5 220.52 

645330 C.S.E. 6 550.23  3 157.56 

645340 HARMONIE MUTUELLE 3 290.49   

645800 CHARGES PATR. S/CONGES PAYES -650.63  -1 465.96 

647500 MEDECINE DU TRAVAIL 9 635.48  7 224.62 

648800 AUTRES CHARGES DE PERSONNE 200.00   

DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS ET AUX DEPRECIATIONS 

681110 DOTATIONS AMORT INCORPOREL 

11 383.53 

583.55 

 11 004.38 

593.16 

681120 DOTATIONS AMORT IMMO CORPORELLES 10 799.98  10 411.22 

DOTATIONS AUX PROVISIONS 

681500 DOTATIONS AUX PROVISIONS 

  16 773.00 

16 773.00 

REPORTS EN FONDS DEDIES 

689400 ENGAGEMENT A REALISER/SUBV. 

32 743.86 

32 743.86 

 89 436.00 

89 436.00 

AUTRES CHARGES 

658000 CHARGES DIV. SUR GEST. COUR. 

129.08 

129.08 

 1 961.21 

1 961.21 

TOTAL DES CHARGES D'EXPLOITATION (2)  1 401 372.67 1 331 784.21 

RESULTAT D'EXPLOITATION (1-2)  50 911.17 90 432.07 
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Total Montant Total 

 
PRODUITS FINANCIERS 

DE PARTICIPATION 

D'AUTRES VALEURS MOBILIERES ET CREANCES DE L'ACTIF IMMOBILISE 

AUTRES INTERETS ET PRODUITS ASSIMILES 

768000 Produits financiers 

 
 
 
 
 

1 187.88 

1 187.88 

  
 
 
 
 

518.54 

518.54 

REPRISES SUR PROVISIONS, DEPRECIATIONS ET TRANSFERT DE CHARGE 

DIFFERENCES POSITIVES DE CHANGE 

PRODUITS NETS SUR CESSIONS VALEURS MOBILIERES DE PLACEMENT 

   

TOTAL DES PRODUITS FINANCIERS (3)  1 187.88 518.54 

 
CHARGES FINANCIERES 

DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS, AUX DEPRECIATIONS ET AUX PROVISIONS 

INTERETS ET CHARGES ASSIMILEES 

DIFFERENCES NEGATIVES DE CHANGE 

CHARGES NETTES SUR CESSIONS DE VALEURS MOBILIERES DE PLACEMENT 

   

TOTAL DES CHARGES FINANCIERES (4)    

RESULTAT FINANCIER (3-4)  1 187.88 518.54 

 
PRODUITS EXCEPTIONNELS 

SUR OPERATIONS DE GESTION 

771800 Prod.Except.Operation gest exercice 

 
 

6 128.35 

5 609.65 

  
 

393.94 

772000 Produits sur Exercice Antérieur 518.70  393.94 

SUR OPERATIONS EN CAPITAL 

775200 Produits cession immo corp 

8 041.32 

400.00 

 7 597.64 

777000 Quote Part Subv Investissement 7 641.32  7 597.64 

REPRISES SUR PROVISIONS, DEPRECIATIONS ET TRANSFERT DE CHARGES 

TOTAL DES PRODUITS EXCEPTIONNELS (5) 

   

 14 169.67 7 991.58 

 
CHARGES EXCEPTIONNELLES 

SUR OPERATIONS DE GESTION 

671000 CHARGES EXCEPTIONNELLES 

 
 

6 928.25 

330.96 

  
 

2 467.58 

671800 CHARGES EXCE. OPER.GEST.EXERC. 3 032.40   

672000 CHARGES EXCEPT. EXERC. ANTER. 3 564.89  2 467.58 

SUR OPERATION EN CAPITAL 

DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS, AUX DEPRECIATIONS ET AUX PROVISIONS 

TOTAL DES CHARGES EXCEPTIONNELLES (6) 

   

 6 928.25 2 467.58 

RESULTAT EXCEPTIONNEL (5-6)  7 241.42 5 524.00 
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Total Montant Total 

PARTICIPATION DES SALARIES AUX RESULTATS (7)    

IMPOTS SUR LES BENEFICES (8)    

TOTAL DES PRODUITS (1+3+5)  1 467 641.39 1 430 726.40 

TOTAL DES CHARGES (2+4+6+7+8)  1 408 300.92 1 334 251.79 

SOLDE CREDITEUR = BENEFICE  59 340.47 96 474.61 

SOLDE DEBITEUR = PERTE    

 
CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE 

DONS EN NATURE 

PRESTATION EN NATURE 

BENEVOLAT 

TOTAL CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE 

   

   

 
CHARGES DES CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE 

SECOURS EN NATURE 

MISES A DISPOSITION GRATUITE DE BIENS 

PRESTATION EN NATURE 

PERSONNEL BENEVOLE 

TOTAL CHARGES DES CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE 
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BILAN 

 

Actif 
Du 01/01/2022 au 31/12/2022 31.12.2021 

Total Brut Amort Net 

IMMOBILISATIONS INCORPORELLES 34 214.06 33 671.60 542.46 1 126.01 

FRAIS D'ETABLISSEMENT     

FRAIS DE RECHERCHE ET DEVELOPPEMENT     

DONATIONS TEMPORAIRES D'USUFRUIT     

CONCES. BREVETS LICENCES LOGICIELS DROITS & VAL SIMILAIRES 34 214.06 33 671.60 542.46 1 126.01 

205000 CONCESSIONS BREVETS MARQUES 34 214.06  34 214.06 34 214.06 

280500 AMORT. LOGICIELS  33 671.60 -33 671.60 -33 088.05 

AUTRES IMMOBILISATIONS INCORPORELLES     

AVANCES ET ACOMPTES (INCORPORELLES)     

IMMOBILISATIONS CORPORELLES 386 668.26 364 460.11 22 208.15 19 157.37 

TERRAINS     

CONSTRUCTIONS 58 308.65 58 308.65   

214500 AGENC.CONSTR.S/SOL D' AUTRUI 58 308.65  58 308.65 58 308.65 

281450 AMORT. AGENC. CONSTR. S/SOL D'AUTRUI  58 308.65 -58 308.65 -58 308.65 

INSTALLATION TECHNIQUE, MAT ET OUTILLAGE INDUS. 328 359.61 306 151.46 22 208.15 19 157.37 

215000 MATERIEL 35 634.18  35 634.18 33 341.18 

218200 MATERIEL DE TRANSPORT 91 953.44  91 953.44 122 343.21 

218300 MATERIEL DE BUREAU INFORMATIQUE 71 386.62  71 386.62 69 398.62 

218400 MOBILIER 129 385.37  129 385.37 120 350.99 

281500 AMORT. MATERIEL OUTILLAGE  33 326.30 -33 326.30 -33 005.78 

281820 AMORT. MATERIEL DE TRANSPORT  85 842.71 -85 842.71 -111 140.21 

281830 AMORT. MAT. BUREAU INFORMATIQUE  66 486.93 -66 486.93 -61 963.77 

281840 AMORT. MOBILIER  120 495.52 -120 495.52 -120 166.87 

IMMOBILISATIONS EN COURS     

AVANCES ET ACOMPTES     

BIENS RECUS PAR LEGS OU DONATIONS DESTINES A ETRE CEDES     

IMMOBILISATIONS FINANCIERES 3 600.00  3 600.00 3 600.00 

PARTICIPATIONS ET CREANCES RATTACHEES     

AUTRES TITRES IMMOBILISES     

PRETS     

AUTRES IMMOBILISATIONS FINANCIERES 3 600.00  3 600.00 3 600.00 

275000 DEPOTS ET CAUTIONS 3 600.00  3 600.00 3 600.00 

TOTAL ACTIF IMMOBILISE (1) 424 482.32 398 131.71 26 350.61 23 883.38 

STOCKS ET EN-COURS     

MATIERES PREMIERES, APPROVISIONNEMENTS     

EN-COURS DE PRODUCTION DE BIENS     

EN-COURS DE PRODUCTION DE SERVICES     

PRODUITS INTERMEDIAIRES ET FINIS     

MARCHANDISES     

CREANCES D'EXPLOITATION 166 993.07  166 993.07 121 326.93 

CREANCES CLIENTS, USAGERS ET COMPTES RATTACHES 35.00  35.00 235.00 

411000 CLIENTS 35.00  35.00 235.00 

CREANCES RECUES PAR LEGS ET DONATIONS     

AUTRES CREANCES 166 958.07  166 958.07 121 091.93 

437210 UNIFORMATION REMBOURSEMENTS    7 794.42 

441100 SUBVENTIONS INVESTISSSEMENT 1 931.96  1 931.96 6 241.50 

441700 VILLE - SUBVENTIONS FONCTIONNEMENT 20 914.39  20 914.39 13 419.75 

441701 CAF - SUBVENTIONS FONCTIONNEMENT F.L. 31 503.14  31 503.14 10 990.00 

441702 CAF - PRESTATIONS DE SERVICES et CTG 89 321.29  89 321.29 57 397.40 

441703 CAF - AIDES AUX TEMPS LIBRE - A.T.L. 9 058.50  9 058.50 2 236.00 

441704 FONJEP - SUBVENTIONS    1 776.00 

441705 ASP - EMPLOIS AIDES CUI/CAE -APPRENTI    484.78 

441709 C.E.A. et autres - AIDES AUX FAMILLES    812.00 
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Actif 
Du 01/01/2022 au 31/12/2022 31.12.2021 

Total Brut Amort Net 

441710 C.E.A. - CONSEIL DEPARTEMENTAL 68 3 900.00  3 900.00 3 900.00 

441711 ANCV - CHEQUES VACANCES    204.75 

441712 M2A - SUBVENTIONS    7 809.00 

441714 CARSAT 3 300.00  3 300.00 3 022.50 

441716 GRAND EST - MAISON DE LA REGION 4 000.00  4 000.00 4 000.00 

468700 PRODUITS A RECEVOIR 2 974.69  2 974.69 1 003.83 

471000 COMPTE D'ATTENTE A REGULARISER 32.14  32.14  

471100 COMPTE D'ATTENTE 21.96  21.96  

VALEURS MOBILIERES DE PLACEMENT     

INSTRUMENTS DE TRESORERIE     

DISPONIBILITES 325 227.13  325 227.13 371 349.56 

511200 CHEQUES REMIS A L'ENCAISSEMENT 50.00  50.00  

512150 CM2 CPTE GENERAL COURANT 56 164.66  56 164.66 100 142.90 

512250 CM2 CPTE GESTION COURANTE 292.48  292.48 612.54 

512350 CM2 LIVRET BLEU ASSOC. 263 814.01  263 814.01 265 811.50 

512500 CM2 CPTE COURANT CAMPS 2 399.68  2 399.68 1 888.89 

512600 COMPTE NICKEL    230.96 

531000 CAISSE GENERALE COMPTA 2 306.30  2 306.30 2 422.77 

532000 CAISSE ACCUEIL 01 (CB)    100.00 

532100 CAISSE ACCUEIL 02 (CI) 100.00  100.00 100.00 

533100 CAISSE ACCUEIL 03 (DK) 100.00  100.00 40.00 

CHARGES CONSTATEES D'AVANCE 6 918.75  6 918.75 5 693.60 

486000 CHARGES CONSTATEES D'AVANCE 6 918.75  6 918.75 5 693.60 

TOTAL ACTIF CIRCULANT (2) 499 138.95  499 138.95 498 370.09 

FRAIS D'EMISSION DES EMPRUNTS (3)     

PRIMES DE REMBOURSEMENTS DES OBLIGATIONS / EMPRUNTS (4)     

ECART DE CONVERSION ACTIF (5)     

TOTAL GENERAL 923 621.27 398 131.71 525 489.56 522 253.47 
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Passif 
31/12/2022 

Montant 

31.12.2021 

Total 

FONDS PROPRES   

FONDS PROPRES SANS DROIT DE REPRISE   

FONDS PROPRES STATUTAIRES   

FONDS PROPRES COMPLEMENTAIRES   

FONDS PROPRES AVEC DROIT DE REPRISE   

FONDS PROPRES STATUTAIRES   

FONDS PROPRES COMPLEMENTAIRES   

ECART DE REEVALUATION   

RESERVES   

RESERVES STATUTAIRES OU CONTRACTUELLES   

RESERVES POUR PROJET DE L'ENTITE 82 262.80 82 262.80 

106800 AUTRES RESERVES 82 262.80 82 262.80 

AUTRES RESERVES   

REPORT A NOUVEAU 107 612.82 11 138.21 

110000 REPORT A NOUVEAU SOLDE CREDITEUR 187 928.46 91 453.85 

119000 REPORT A NOUVEAU SOLDE DEBITEUR -80 315.64 -80 315.64 

EXEDENT OU DEFICIT DE L'EXERCICE 59 340.47 96 474.61 

120000 RESULTAT DE L'EXERCICE - BENEFICE 59 340.47 96 474.61 

SITUATION NETTE (1) 249 216.09 189 875.62 

AUTRES FONDS   

SUBVENTIONS D'INVESTISSEMENT 15 104.04 23 589.10 

131000 SUBV INVESTISSEMENT -535.38 -535.38 

131100 SUBVENTION NVEL EQUIPEM. 42 548.80 44 224.80 

131200 SUBVENTION EQUIPEMENT CAF 65 453.61 66 297.35 

131400 SUBVENTION EQUIPEMENT VILLE 126 215.00 126 215.00 

139000 SUBV INVEST INSCRIT. CPTE RES -218 577.99 -212 612.67 

PROVISIONS REGLEMENTEES   

TOTAL AUTRES FONDS (2) 15 104.04 23 589.10 

TOTAL FONDS PROPRES (1 + 2) 264 320.13 213 464.72 

FONDS REPORTES LIES AUX LEGS ET DONATIONS   

FONDS DEDIES 32 743.86 89 436.00 

195000 FONDS DEDIES AUX PROJETS NON UTILISES 32 743.86 89 436.00 

TOTAL FONDS REPORTES ET DEDIES (3) 32 743.86 89 436.00 

PROVISIONS POUR RISQUES   

PROVISIONS POUR CHARGES 19 434.00 40 983.00 

153000 PROV. POUR FIN DE CARRIERE 19 434.00 34 029.00 

158100 AUTRES PROV. POUR CHARGES  6 954.00 

TOTAL PROVISIONS (4) 19 434.00 40 983.00 

DETTES   

DETTES FINANCIERES   

EMPRUNTS OBLIGATAIRES ET ASSIMILES (TITRES ASSOCIATIFS)   

EMPRUNTS ET DETTES AUPRES D'ETABLISSEMENTS DE CREDIT   

EMPRUNTS ET DETTES FINANCIERES DIVERS   

DETTES D'EXPLOITATION   

DETTES FOURNISSEURS ET COMPTES RATTACHES 45 177.64 62 106.44 

401000 COLLECTIF FOURNISSEURS 36 925.04 54 184.51 

408100 FOURNISSEURS FACT. N.PARVEN. 8 252.60 7 921.93 

DETTES DES LEGS OU DONATION   

DETTES FISCALES ET SOCIALES 115 156.91 95 443.31 

421000 PERSONNEL REMUNERAT. DUES  1 473.71 

421100 DEPLACEMENTS SALARIES  833.80 

428200 Provision congés à payer 37 381.67 36 837.30 

428210 Provision HS à payer 2 939.04  

431100 URSSAF 25 192.29 20 183.00 

437200 UNIFORMATION COTISATION 6 490.00 6 117.00 
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Passif 
31/12/2022 

Montant 

31.12.2021 

Total 

437210 UNIFORMATION REMBOURSEMENTS 308.00  

437300 CHORUM - C.P.M./S.N.M. MUTEX UNPMF 6 077.25 1 784.12 

437310 MALAKOFF HUMANIS RETRAITE 4 252.14 4 437.79 

437320 MALAKOFF HUMANIS SANTE  5 240.08 

437330 C.S.E. 1 617.97 1 568.63 

437340 HARMONIE MUTUELLE 817.74  

438200 Charges sociales sur congés à payer 11 592.63 13 309.92 

438210 Charges sociales sur HS à payer 1 112.71  

438700 IJ SECURITE SOCIALE  89.35 

441706 ASP - EMPLOI ADULTE RELAIS  249.61 

441709 C.E.A. et autres - AIDES AUX FAMILLES 140.00  

441712 M2A - SUBVENTIONS 14 183.47  

441719 AUTRES AIDES AUX FAMILLES 137.00  

442100 P.A.S. - PRELEVEMENT A LA SOURCE 530.00 1 097.00 

447100 TAXE SUR SALAIRES 2 385.00 2 222.00 

DETTES DIVERSES   

DETTES SUR IMMOBILISATIONS ET COMPTES RATTACHES   

AUTRES DETTES   

PRODUITS CONSTATES D'AVANCE 48 657.02 20 820.00 

487000 PRODUITS CONSTATES D AVANCE 48 657.02 20 820.00 

TOTAL DETTES (5) 208 991.57 178 369.75 

ECARTS DE CONVERSION PASSIF (6)   

TOTAL GENERAL 525 489.56 522 253.47 

 

 

Récapitulatif 
 

Compte de résultat à Décembre 2022 
 
 

 
Charges Produits 

Total 1 408 300.92 1 467 641.39 

 Bénéfice 59 340.47 
 

Totaux Gestion 1 467 641.39 1 467 641.39 

 
 

Bilan à Décembre 2022 
 


